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РЕШИЛА:
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заведующая  юридического отдела  

Администрации муниципального района 


Е.В. Филимонова

Доклад начальника ОМВД России по Маловишерскому району                                                    о состоянии правопорядка и общественной безопасности на территории Маловишерского района за 12 месяцев 2021 года перед депутатами

Подводя итоги оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Маловишерскому району за 2021 год   необходимо отметить, что в первую очередь она была направлена на выполнение приоритетных направлений, обозначенных в Директиве МВД России от 29.10.2020 № 1дсп «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел МВД России в 2021 году» 

Личным составом ОМВД России по Маловишерскому району на должном уровне был обеспечен правопорядок в общественно-политических и культурно-зрелищных мероприятиях, проводимых на территории Маловишерского района. 
Уделялось внимание повышению готовности к действиям при возникновении чрезвычайных ситуаций. Последовательно проводились мероприятия, направленные на укрепления учетно-регистрационной дисциплины, а также повышение уровня доверия общества и граждан к органам внутренних дел.

   
 За 12 месяцев 2021 года в отдел поступило 3224 заявлений, сообщений и иной информации о преступлениях и происшествиях, что на 3,2% меньше   чем за аналогичный период 2020 года. (3259;-35) 


По итогам 12 месяцев 2021 года на территории Маловишерского района обстановка в сфере борьбы с преступностью и охраны общественного порядка характеризовалась увеличением    уровня преступности, в целом на 30% или на 9 преступлений в абсолютных числах, а по преступлениям, относящимся к категории тяжких особо тяжких   увеличилось   на 36 единиц или на (+59%). 
Всего на территории обслуживания ОМВД России по Маловишерскому району за рассматриваемый период   было зарегистрировано 362 преступления.        

Увеличилось число зарегистрированных преступлений следствие, по которым не обязательно с 145до 149 (+4 или +2,8%).

Число зарегистрированных преступлений, предварительное следствие по которым обязательно увеличилось со 187 до 213 преступлений (+26, или +13,9%).

Нагрузка на одного сотрудника по зарегистрированным преступлениям составляет 5,32 преступления. По нагрузке отдел занимает 1 место по области. 

Всего раскрыто в отчетный период 197 преступлений, рост на 47 единиц или   на 31,3%, в их числе 43 относятся    к   категории   тяжких   и   особо   тяжких, рост   по раскрытию на 31единиц или на 258,3%.

Приостановлено за истекший период 146 преступлений, что на 5(-3,3%) меньше  уровня прошлого года, из них приостановленных тяжких и особо тяжких 45 преступлений что на 12 или +36,4% больше уровня прошлого года. 

Общая раскрываемость за 12 месяцев 2021 года составила 57,4% (против 49,8% или +7,6%)

Раскрываемость преступлений категории тяжких и особо тяжких преступлений составила 48,9% рост на 29,7%+22,2%

На территории Маловишерского района наибольшее число  составляют имущественные преступления, в их числе 165 краж (+3), 14 мошенничеств (-10),                  12грабежей(+2), 2 повреждения чужого имущества(-1),6 фактов неправомерного завладения автомобилем (+1).

В структуре преступлений против собственности наибольший процент составляет кражи чужого имущества. Так в 2021 году зарегистрировано 165 фактов тайного хищения чужого имущества. (+3 ;+2,4%). Из них раскрыто 43, приостановлено 106. Раскрываемость краж составила    28,9%   (+2,3%),

Количество краж, имеющих квалифицирующие признаки по ч.2,3,4, составило 138 преступлений (+22). Раскрываемость квалифицированных составов краж составила 30,1% (+0,4%). 

Количество зарегистрированных квартирных краж составило 26 преступлений (+7). Раскрываемость данного вида преступлений составила 33,3% (+5,5%).

Число зарегистрированных краж ч.1 ст. 158 УК РФ по итогам 2021 года составило 27 преступлений(-19). Раскрываемость данного вида преступлений составила 23,1% (+4,5%)

Также необходимо отметить что увеличилось количество случаев хищения велосипедов , в 2021 году зарегистрировано 11  таких фактов, раскрыто 4 факта , приостановлено 8 раскрываемость данного вида преступлений составило 33,3%,  зафиксировано снижение хищения мобильных телефонов, за 2021год зарегистрировано   16 хищений (-8), при снижении таких фактов следует отметить, что работа по раскрытию хищений мобильных телефонов организованна не на должном уровне раскрываемость составила  25,0%, раскрыто всего 5 фактов приостановлено 15. Оперативным подразделениям необходимо усилить работу в данном направлении деятельности.   

На территории Маловишерского района зарегистрировано 48(+14) преступлений против личности из них зарегистрировано убийство2(=), причинение легкого вреда здоровью 3(+1), причинение среднего вреда здоровью 7(-3), угрозы 27(-3), 

По каждому сообщению, проведены проверки и приняты соответствующие процессуальные решения.

На территории района зарегистрировано 28 (+8) преступлений экономической направленности.  

Активно проводилась работа по публичному освещению в СМИ о необходимости обращения граждан (организаций) о фактах совершения в отношении них со стороны государственных служащих противоправных деяний

При проведении комплекса ОРМ осуществляется взаимодействие с подразделениями УМВД России по Новгородской области.

За отчетный период раскрыто 9 преступлений прошлых лет (+2). 

Зарегистрировано 43(+22) преступлений, совершенных дистанционным способом, из них 20(+4) с использованием сети интернет, 9(+3) с использованием средств мобильной связи, и 28(+25) связанных с неправомерным списанием денежных средств со счетов банковских карт.
В целях минимизации имущественных потерь от мошеннических действий, совершенных путем использования интернет-ресурсов и мобильных средств связи, на постоянной основе проводились профилактические мероприятия, направленные на установление причин и условий, способствующих совершению преступлений. 

Во взаимодействии со средствами массовой информации опубликованы статьи о фактах мошенничеств и хищения денежных средств со счетов граждан. На интернет-сайтах, в том числе самом распространенном сайте «ВКонтакте» «Подслушано Малая Вишера», опубликована информация по профилактике дистанционных мошенничеств, в газете «Малая Вишера», задействовалось радио МВ «Диапазон».

Для проведения профилактической разъяснительной работы с гражданами, направленной на предупреждение имущественных преступлений, сотрудниками полиции в течении отчетного периода проводились встречи и отчеты перед населением, в рамках которых проводилась разъяснительная работа о способах правомерной защиты граждан от преступных посягательств. (Проведено 1- отчет перед думой, 1- отчет перед трудовыми коллективами, 3 отчета перед населением).

По итогам 2021 года произошло значительное увеличение количества уголовных дел, находящихся в производстве следственного отделения ОМВД России по Маловишерскому району, с 256 в 2020 г. до 501 в 2021 г. (+95,7%). Нагрузка по находящимся в производстве делам составила 100,2 дела (1 место в области), при среднеобластном показателе – 44,9. 

В течение 12 месяцев группой дознания ОМВД России по Маловишерскому району принято к производству 209 уголовных дел (АППГ – 175). Отменено прокурором постановлений о возбуждении уголовного дела 3 (АППГ – 5). Количество уголовных дел, направленных в суд составило 71 уголовное дело (АППГ – 78). По всем уголовным делам оконченным производством внесены представления о принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступлений. За 12 месяцев 2021 года группой дознания направлено в суд 22 уголовных дела  (АППГ –27), дознание по которым проводилось в сокращенной  форме.

 На территории Маловишерского района не зарегистрировано 6 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ 

По итогам 2021 года несовершеннолетними совершено 19 преступлений (АППГ-10), тяжких и особо тяжких 7 (АППГ-0). 
На учете ПДН состоит 13 человек
Для предотвращения совершения несовершеннолетними повторных антиобщественных деяний, в т.ч. и административных правонарушений, с несовершеннолетними на постоянной основе проводятся беседы профилактического характера с учетом особенностей личности н/л., его окружения, характера совершенных правонарушений (разъясняется значение образования, значение ведения здорового образа жизни, необходимости трудоустройства, недопустимости совершения противоправных деяний, постоянно разъясняется уголовная и административная ответственность за противоправные деяния).
За истекший период увеличилось число преступлений, совершенных в общественных местах за истекший период зарегистрировано 94 преступления(+5), а количество преступлений, совершенных на улицах увеличилось с 37 до 62(+25).  Количество зарегистрированных преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения, незначительно сократилось с 78до 73(-5)
За 12 месяцев 2021 года силами участковых уполномоченных полиции ОМВД России по Маловишерскому району осуществлена отработка административных участков, направленная на профилактику преступлений и административных правонарушений, совершаемых лицами ранее судимыми, наркозависимыми, а также состоящими на профилактическом учете в подразделении УУП и ПДН ОМВД России по Маловишерскому району. 
С начала 2021 года еженедельно участковые уполномоченные полиции принимают участие в профилактическом мероприятии «Улица» и операциях проводимых на территории Маловишерского района (Условник, Быт, Должник, Розыск, Арсенал, Контрафакт).
Всего на территории обслуживания ОМВД функционирует 4 добровольные народные дружины, общее количество членов ДНД – 17 человек, за 2021 год осуществлен 44 выход с ДНД: 

по охране общественного порядка при проведении мероприятий с массовым пребыванием граждан – 31 

 по патрулированию города и при проведения мероприятий «Профилактика», «Улица» -  13  составлено 5 протоколов (ст. 6.3 КоАП РФ, ст.20.6.1 КоАП РФ, 5.35. ч.1 КоАП РФ).

в мероприятиях совместно с ГИБДД – проверено 52 транспортных средства, выявлено 13 административных проколов

На обслуживаемой территории ОМВД были проведены мероприятия антитеррористической направленности, личным составом ОМВД в рамках противодействия терроризму и экстремизму проведена определенная работа по выявлению незаконных мигрантов. 
В целях обеспечения правопорядка, общественной безопасности и миграционной стабильности, предупреждения экстремистских акций и недопущения совершения иных противоправных действий на территории Маловишерского района принимались меры к обеспечению контроля за режимом пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства, правил привлечения и использования иностранной рабочей силы на территории района. В результате оперативно-профилактических мероприятий в сфере миграционного законодательства по итогам 12 месяцев 2021 года выявлено11 преступлений из них 1 по ст. 322.2   (-2), 10 по ст.322.3 (+5)

В 2021 году наблюдается значительное повышение миграционной активности. Так, на миграционный учет поставлено 909 иностранных граждан и лиц без гражданства, что на 55.4% (2020 - 405) больше показателя аналогичного периода прошлого года
Сотрудниками отделения за 2021 год организовано и проведено 109 мероприятий по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства (2020-87)
В ходе данных мероприятий проверены: 108 проверки объектов жилого сектора и мест компактного проживания (пребывания) ИГ и ЛБГ (2020 – 87), 1объект промышленное предприятие (АППГ-0).
Одним из основных критериев эффективности деятельности органов внутренних дел считается уровень доверия населения к полиции, а основным показателем достижения этого критерия, это несомненно, соблюдение учетно-регистрационной дисциплины и законности при принятии решений. 
В отчетный период  в ОМВД зарегистрировано 3224 сообщения о преступлениях и происшествиях -35 (3259), по которым возбуждено 299 -6(293)  уголовных дел, вынесено 448 -179(627) постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела , возбуждено 381 -+102(279) дел об административных правонарушениях ,  245-11(256) сообщений передано по подследственности  или по территориальности, 1006 -16 (1022) материалов приобщено к материалам номенклатурного дела,  303 –84(378) сообщения приобщены к ранее зарегистрированным.

Дорожно-транспортная обстановка на территории обслуживания Маловишерского района обстоит следующим образом.
На территории, обслуживаемой отделением ГИБДД ОМВД России по Маловишерскому району зарегистрировано 125 (АППГ – 117; +6,8%) 10 учетных дорожно-транспортных происшествия (АППГ: ДТП – 22; -54,55%, погибших – 0 (АППГ - 5; -100%), ранено – 15 (АППГ: 40; -62,50%). За двенадцать месяцев 2021 года дорожно-транспортных происшествий с несовершеннолетними до 16-ти лет учетных – 3 (АППГ – 4; -25% к АППГ), в которых пострадало 3 (АППГ – 4; -25% к АППГ) человек.

Относительный показатель тяжести последствий дорожно-транспортных происшествий составил 0 погибших на 100 пострадавших (АППГ – 0).

В целях обеспечения безопасности дорожного движения отделением ГИБДД ОМВД РФ по Маловишерскому району осуществлен комплекс мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения, предупреждению и раскрытию преступлений с использованием автомототранспортных средств, охране общественного порядка, повышению профессиональной подготовки сотрудников, укреплению дисциплины и законности.

Сотрудниками РЭГ ОГИБДД ОМВД РФ по Маловишерскому району принято и рассмотрено в рамках оказания гос. услуг 1679 заявлений, из них: по регистрации автомототранспортных средств – 1237 по выдаче водительских удостоверений и приему квалификационных экзаменов на право управления транспортными средствами – 442, из них заявлений поступило через портал Госуслуги в электронном виде 96,1%. Показатель предоставленных государственных услуг в электронном виде от общего количества обращений составляет 94,7 % (регистрация АМТС и прицепов к ним – 93,6 %, получение в/у – 98,3%).

За отчетный период сотрудниками МП ОМВД России по Маловишерскому району предоставление государственных услуг, через Единый портал государственных и муниципальных услуг составляет 100 %

Сотрудниками отделения осуществляется проведение добровольной и обязательной дактилоскопической регистрации граждан РФ, ИГ, ЛБГ.
Подводя сегодня итоги с учетом изложенных результатов оперативно-служебной деятельности за 2021год, в деятельности ОМВД России по Маловишерскому району имеются как положительные моменты так   имеется и ряд недостатков, на устранение которых необходимо направить усилия всего личного состава, а именно мы должны принять конструктивные меры для улучшения показателей работы в 1-м квартале 2022 года необходимо направить усилия всего личного состава, а именно:
-необходимо продолжить инициативное проведение оперативно профилактических мероприятий.

-проведение профилактических рейдовых мероприятий, направленных на предупреждение и пресечение нарушений антиалкогольного законодательства;

 -продолжить работу по пешему патрулированию города с участием членов народной дружины.

- более качественно проводить отработку административных участков с целью получения от граждан информации, в ходе доверительных отношений о лицах склонных к совершению преступлений и своевременного их предотвращения.  

-активизировать работу по выявлению и раскрытию преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков и незаконного оборота оружия;

-продолжить работу по пресечению каналов незаконной миграции на территории обслуживания;

- продолжить работу по повышению качества и доступности государственных услуг, оказываемых МВД России

Хочу поблагодарить, вас за содействие, оказываемое нам в работе, которая позволила сохранять контроль за криминальной ситуацией на обслуживаемой территории, не допустить чрезвычайных ситуаций.

Отчёт закончен.
