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Е.В. Филимонова

Доклад начальника ОМВД России по 
Маловишерскому району  о состоянии правопорядка и общественной безопасности на территории Маловишерского района за 12 месяцев 2019 года перед депутатами   Думы Маловишерского муниципального района

Подводя итоги оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Маловишерскому району за 2019 год   необходимо отметить, что в первую очередь она была направлена на выполнение приоритетных направлений, обозначенных в Директиве МВД России от 14.11.2018 № 1дсп «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел МВД России в 2019 году» также она складывалась с учётом социально-экономической и общественно-политической обстановки на территории района, области и России в целом.

Личным составом ОМВД России по Маловишерскому району на должном уровне был обеспечен правопорядок в общественно-политических и культурно-зрелищных мероприятиях, проводимых на территории Маловишерского района. 
Уделялось внимание повышению готовности к действиям при возникновении чрезвычайных ситуаций. Последовательно проводились мероприятия, направленные на укрепления учетно-регистрационной дисциплины, а также повышение уровня доверия общества и граждан к органам внутренних дел.


За 2019 год в отдел поступило 3227 заявлений, сообщений и иной информации о преступлениях и происшествиях, что на 11,4% меньше чем за аналогичный период 2018года. 


На протяжении 2019 года на территории Маловишерского района обстановка в сфере борьбы с преступностью и охраны общественного порядка характеризовалась незначительным увеличением    уровня преступности, в целом на 1,0% или на 3 преступления в абсолютных числах, а по преступлениям, относящимся к категории тяжких и особо тяжких   снизилась   на 6 единиц или на  -11,8%.

Всего на территории обслуживания ОМВД России по Маловишерскому району за рассматриваемый период   было зарегистрировано 305 преступлений.        Со 159 до 157 (-2или -1,3 %) снизилось   число зарегистрированных преступлений следствие, по которым обязательно.

На территории Маловишерского района увеличилось число зарегистрированных преступлений, предварительное следствие по которым необязательно со 143 до 148 (+5, или +3,5%).

Нагрузка на одного сотрудника по зарегистрированным преступлениям составляет 4,22 преступления. По нагрузке отдел занимает 5 место по области. 

Несомненно, доверие населения мы можем завоевать только одним путем – раскрывая преступления, совершенные на обслуживаемой территории.

Всего раскрыто в отчетный период 187 преступлений, увеличение     на 8 единиц или  на 4,5%, в их числе 38 относятся    к   категории   тяжких   и   особо  тяжких, увеличение по раскрытию на 3 единицы или на 8,6%.

Приостановлено за истекший период 143 преступления, что на 21,2% (+25) больше  уровня прошлого года, из них приостановленных тяжких и особо тяжких увеличилось  на 37,5% (+6)

Общая раскрываемость за 2019 год составила 56,7% (против 60,3% или                       -3,6 %) ( при этом средне областной показатель 49,2%);

Раскрываемость преступлений категории тяжких и особо тяжких преступлений составила 63,3% снижение на 5,3% ( при этом средне областной показатель 45,6%);

Сотрудниками полиции достигнута 100% раскрываемость совершенных на территории Маловишерского района разбоев, причинение тяжкого вреда здоровью, причинение тяжкого вреда здоровью повлекшие смерть потерпевшего.

На территории Маловишерского района зарегистрирован рост преступлений, совершенных против личности. Преступлений данного вида зарегистрировано 48 против 36, увеличилось количество    зарегистрированных преступлений против собственности с 173 до 182.

В структуре преступности за 2019 год увеличение по имущественным преступлениям произошло за счет увеличения совершенных краж на территории Маловишерского района с 128до 132 (+4 преступления) так же за счет роста зарегистрированных преступлений, связанных с умышленным уничтожением или повреждением имущества 11 (+8) и за счет роста преступлений связанных с угоном автотранспорта 4 (+3).

В тоже время хочется отметить, что на территории города совершено 86 преступлений, связанных с хищением чужого имущества из них 18 преступлений, относятся к категории тяжких. 

В Маловишерском районе совершено 46 преступлений данной категории из них тяжких преступлений зарегистрировано 15. Из 46 краж наибольшее количество преступлений совершено в Большевишерском городском поселении их число составило 17 преступлений из них тяжких 8 преступлений.  

Из 8 тяжких преступлений 3 факта это кражи совершенные из дачных домов ст. Гряды. Данные преступления раскрыты, установлена причастность к совершению данных преступлений местного жителя ст. Гряды (Ярмошевич М.В. 1982г.р. который не имеет постоянного источника дохода, ранее совершал преступления) предметом преступного посягательства стала электропроводка. (Уголовное дело направлено в суд в настоящее время рассматривается в суде.) 

3 тяжких преступления и 1 небольшой тяжести совершено на территории п. Большая Вишера гражданином, проживающим на данной территории ранее судимым, также не имеющим постоянного источника дохода Магзинским   И.С. Предметом преступного посягательства являлось различное имущество граждан (телевизор, велосипед, алкоголь) уголовное дело направлено в суд рассматривается в суде) 


1 тяжкое преступление, совершенное на территории п. Большая Вишера остается не раскрыто. (хищение имущества гр-ки Пименовой )


В Веребьенском и Бургинском поселении совершено 6 краж из них тяжких 1 к сожалению 4 уголовных дела не раскрыты приостановлены в текущем году 2 находятся в производстве СО 

Анализируя места совершения краж чужого имущества на территории города Малая Вишера, также необходимо отметить, что имеют место быть кражи из дачных домов и частного сектора из 86 краж, совершенных на территории г. Малая Вишера 16 совершено в ночное время, 14 краж совершено в неустановленное время так как определить время в которое было совершено хищение не представляется возможным. А также необходимо обратить внимание, что на территории Маловишерского района совершено 4 факта хищения денежных средств у граждан в основном пожилого возраста. Данные преступление совершались в дневное время в будние дни, так в одном из случаев преступники представились социальными работниками и под видом массажистов, которые оказывают услуги на дому вошли в квартиру, а после ухода из которой пожилая женщина обнаружила пропажу 151 тысячи рублей, также преступники представляются работниками любой другой обслуживающей организации и под видом, например, проверки газового оборудования проникли в квартиру заявительницы и совершили хищение 40 тысяч рублей.

Не смотря на проведение ряда профилактических мероприятий на территории обслуживания ОМВД России по Маловишерскому району в 2019 году зарегистрировано 28 фактов мошенничеств из которых 22 совершены с использованием дистанционных технологий. Раскрываемость всех видов мошенничеств составила 29,7 % АППГ 9,1%.

При анализе данного вида преступлений установлены следующие способы хищения:

- в этом году активно набирает популярность новая схема мошенничества по телефону через официальный номер Сбербанка - 900.  И это самый распространённый способ мошенничества мошенники действуют от имени банка, за истекший период 2019 года зарегистрировано 8 таких фактов, в ряде случаев на мобильный телефон потерпевших поступали CMC - сообщение следующего содержания: «Ваша карта заблокирована, перезвоните по телефону или «С Вашей карты произошло несанкционированное снятие денежных средств в размере 9800 рублей, для получения информации позвоните по телефону». Потерпевший перезванивает и ему сообщают, чтобы разблокировать карту необходимо выполнить несколько комбинаций с помощью банкомата. Потерпевший выполняя с помощью банкомата действия указанные преступниками со своей банковской карты перечисляет денежные средства на абонентские номера или банковские счета преступников. 

- с использованием сайта бесплатных объявлений «Авито» за истекший период 2019 года в ОМВД России по Маловишерскому району  зарегистрировано 4 таких  случая где потерпевший при пользовании сетью Интернет и поиске различного рода товара – приобретение зимней резины на  автомобиль (мебели и т.д.), объявление о продаже которого, размещены на сайтах «АВИТО», «В контакте» и др. Потерпевший на указанном сайте находит нужный товар , связывается путем переписки или по указанному номеру телефона с преступником, после чего мнимый владелец товара предлагает перечислить денежные средства (предоплату), чтобы забронировать выбранный товар. Потерпевший перечисляет денежные средства со своей банковской карты либо через платежный терминал на абонентские номера, банковские счета, но в дальнейшем связь с преступником прекращается. 

- Зарегистрирован факт хищения денежных средств у потерпевшего под видом предоставления кредита, потерпевший перевел на номер сбербанка денежные средства в сумме 20 тыс. рублей под видом предоплаты за получения кредита, однако связь на этом с представителями банка прекратилась.  

- имеют место и такие случаи, когда потерпевшие, это в основном пожилые жители района попадаются в руки мошенников из-за своей излишней доверчивости. 

Нераскрытыми осталось 26 мошенничеств, из них 17 совершенно дистанционным способом с использованием мобильной связи и сети Интернет, 5 преступлений, связанных с неправомерным списанием денежных средств.

Среди зарегистрированных преступлений, совершенных на территории Маловишерского района: грабежей 7, мошенничеств 28, 1 преступление в сфере незаконного оборота наркотиков, преступлений связанных с экономической безопасностью 5 преступлений (-9), из них следствия, по которым обязательно 4( -8), ТОТ 2(-7), связанных с хищением крупных и особо крупных размерах 1(-2), связанных с финансово кредитной системой 1 (-2). 4 факта угона автотранспортного средства.

По каждому сообщению, проведены проверки и приняты соответствующие процессуальные решения.

Увеличение  преступлений против личности произошло за счет роста  зарегистрированных преступлений большей части выявленных инициативным путем , предусмотренных ст. 115 УК РФ =19 (+10) и ст. 119 УК РФ=19(+6)

Зарегистрировано убийство совершенное в городе Малая Вишера благодаря    слаженной и оперативной работе сотрудников уголовного розыска преступление раскрыто (по первоначально анонимной информации поступило сообщение что, сын убил отца однако не трупа ни фактов указывающих на то что, по данному адресу  было совершено преступление  не имелось, в дальнейшем в текущие  дежурные сутки было установлено, что гражданин Орженцов в одной из комнат дома совершил убийство своего отца Орженцова и спрятал труп в подвальное помещения дома ( преступление раскрыто гр-н Орженцов приговорен к лишению свободы на 7 лет 6 месяцам в ИК  строгого режима.) 

За отчетный период раскрыто 11 преступлений прошлых лет. 

Для проведения профилактической разъяснительной работы с гражданами, направленной на предупреждение имущественных преступлений, сотрудниками полиции в течении отчетного периода проводились встречи и отчеты перед населением, в рамках которых проводилась разъяснительная работа о способах правомерной защиты граждан от преступных посягательств. (Проведено 1- отчет перед думой, 4- отчета перед трудовыми коллективами, 16 отчетов перед населением)

По итогам 12 месяцев 2019 года произошло снижение количества уголовных дел, находящихся в производстве следователей СО ОМВД России по Маловишерскому району с 350 в 2018 г. до 288 в 2019 г. (- 17,7%). Несмотря на значительное снижение количества дел, нагрузка по находящимся в производстве делам составила 48,0 дел (8 место в области), что значительно выше среднеобластного показателя – 36,7.  
В течение 12 месяцев группой дознания ОМВД России по Маловишерскому району принято к производству 170 уголовных дел (АППГ – 203). Отменено прокурором постановлений о возбуждении уголовного дела 10 (АППГ – 4). Количество уголовных дел, направленных в суд составило 75 уголовных дел (АППГ – 72). По всем уголовным делам оконченным производством внесены представления о принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступлений.

Преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ – зарегистрировано 1АППГ -13 

Зарегистрировано 2 преступления (+1) связанных с незаконным оборотом оружия на территории Маловишерского района. (2 факта хранения взрывчатых веществ пороха)

На территории Маловишерского района за 12 месяцев 2019 года несовершеннолетними совершено 8 преступлений (+1) 

(Количество несовершеннолетних участников преступлений 9 (9), совершено в группе 3(4), в состоянии опьянения 2 (0))

Из 8 уголовных дел 3 преступления совершены несовершеннолетними не проживающими на территории Маловишерского района.

Значительно увеличилась доля выявленных правонарушений по неисполнению родителями обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних с 12 до 17 фактов.

Для предотвращения совершения несовершеннолетними повторных антиобщественных деяний, в т.ч. и административных правонарушений, с несовершеннолетними на постоянной основе проводятся беседы профилактического характера с учетом особенностей личности н/л., его окружения, характера совершенных правонарушений (разъясняется значение образования, значение ведения здорового образа жизни, необходимости трудоустройства, недопустимости совершения противоправных деяний, постоянно разъясняется уголовная и административная ответственность за противоправные деяния).

В основном позитивные изменения в криминальной обстановке носят повсеместно устойчивый характер, однако, по некоторым направлениям оперативно-служебной деятельности имеется ряд недостатков и нерешенных проблем.

Произошло увеличение преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения (с 80 до 95), 

За истекший период не удалось сократить число преступлений, совершенных в общественных местах зарегистрировано 93 преступления (+23), а количество преступлений, совершенных на улицах зарегистрировано 44 (+1).

В 2019 году силами участковых уполномоченных полиции ОМВД России по Маловишерскому району осуществлена отработка административных участков, направленная на профилактику преступлений и административных правонарушений, совершаемых лицами ранее судимыми, наркозависимыми, а также состоящими на профилактическом учете в подразделении УУП и ПДН ОМВД России по Маловишерскому району. 

В ОМВД России по Маловишерскому району создано и функционирует 4 добровольные народные дружины, общее количество членов ДНД – 20 человек, за текущий период времени осуществлено 39 выходов с ДНД, организована охрана общественного порядка при проведении мероприятий с массовым пребыванием граждан 

На обслуживаемой территории ОМВД были проведены мероприятия антитеррористической направленности, личным составом ОМВД в рамках противодействия терроризму и экстремизму проведена определенная работа по выявлению незаконных мигрантов. 

В целях обеспечения правопорядка, общественной безопасности и миграционной стабильности, предупреждения экстремистских акций и недопущения совершения иных противоправных действий на территории Маловишерского района принимались меры к обеспечению контроля за режимом пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства, правил привлечения и использования иностранной рабочей силы на территории района. В результате оперативно-профилактических мероприятий в сфере миграционного законодательства по итогам 2019 года выявлено 11 преступлений по ст.322 УКРФ (-6).  По ст. 322.2 -3 (-2), по ст.322.3 -7 (-5), 322.1-1(+1)


Причина снижения выявления преступлений по линии миграции обусловлена тем, что в 2018 году в сравнении с аналогичным периодом прошлого года наблюдается спад миграционной активности, также в 2018 году проводились мероприятия профилактического характера, проведена работа со средствами массовой информации с целью профилактики преступлений данной категории. Также за текущий период 2018 года проведено 134 рейдовых мероприятия, в результате которых выявлено совместно с МП 106 (-15) правонарушений по гл. 18. 

В целом миграционная ситуация в районе остается достаточно стабильной. В 2019 года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года наблюдается спад миграционной активности. За отчетный период 2019 г. на территории Маловишерского р-на поставлено на миграционный учет 863 иностранных граждан и лиц без гражданства, что на 10 % ниже показателя аналогичного периода 2018 года.

Дорожно-транспортная обстановка на территории обслуживания Маловишерского района обстоит следующим образом.

Отделением ГИБДД ОМВД России по Маловишерскому району зарегистрировано 107(– 144; - 25,7 %) из них 23 учетных дорожно-транспортных происшествия (ДТП – 30; -23,3 %,  погибших – 0 (- 1; - 100%), ранено – 28 (: 31; - 9,7%).
Относительный показатель тяжести последствий дорожно-транспортных происшествий составил 3,2 погибших на 100 пострадавших (АППГ – 24,1).

С целью повышения уровня взаимодействия общества с органами внутренних дел в течение отчетного периода 2019 года ОМВД оказаны следующие виды государственных услуг: 

В подразделение МРЭО ОГИБДД поступило 1960 обращений, в том числе электронном виде, через Единый портал предоставления государственных услуг в указанный период зафиксировано 1823 обращения. Это составляет 93,0% от общего числа обращений. Показатель предоставленных государственных услуг в электронном виде от общего количества обращений составляет 87,0 % 

По линии информационно справочной работы поступило 43обращений о предоставлении справки о наличии (отсутствии)судимости из них в электронном виде 40  Предоставление госуслуги  по линии информационно справочной работы в электронном виде составило  93%. 

-за отчетный период сотрудниками МП ОМВД России по Маловишерскому району предоставлено 2190 государственных услуг, через Единый портал государственных и муниципальных услуг предоставлено 2190. Доля оказанных услуг гражданам Российской Федерации через Единый портал государственных и муниципальных услуг составляет 100 %

Сотрудниками отделения осуществляется проведение добровольной и обязательной дактилоскопической регистрации граждан РФ, ИГ, ЛБГ.

За отчетный период 2019 года всего проведено - 78 дактилоскопических регистраций (АППГ – 127), из них добровольной регистрации граждан Российской Федерации – 4 (АППГ – 27) и 74 обязательной дактилоскопической регистрации ИГ и ЛБГ (АППГ - 100).

В соответствии с пунктом 2.1. устава ГОКУ «ОАЦ» »(государственное областное  казенное учреждение  « Общественно-аналитический Центр ), государственным контрактом  №8/19 от 09.04.2019 г., заключенного по результатам проведения электронного аукциона (протокол подведения итогов аукциона в электронной форме от 29 марта 2019 г., № извещения 0150200003919000202) в октябре 2019 года  ООО «Стратегия» проведен социологический опрос населения на территории Новгородской области: в городском округе Великий Новгород, а также в Боровичском, Демянском, Маловишерском и Старорусском муниципальных районах.

По результатам текущего опроса социальный оптимизм максимально проявился в Боровичском и Маловишерском муниципальных районах (54%); наибольшая степень недовольства положением дел в области отмечена в Старорусском районе (45%).

По результатам исследования общественного мнения о деятельности полиции ОМВД России по Маловишерскому району, 66,7% участников опроса выразили положительное отношение к органам внутренних дел в обеспечении личной и имущественной безопасности, 83% респондентов высказали готовность оказывать помощь полиции, отмечен высокий уровень надежды на помощь полиции – 76,3%. По результатам опроса отмечены максимальные показатели удовлетворенности реагирования ОВД на сообщения о правонарушения, что составило 66,7% участников опроса. 

Последний опрос показал, что в целом по области доля респондентов, отметивших, что жизнь за последние 5-6 лет стала  более безопасной, составила 12,8%. Ниже, чем в среднем по области (на 2,3%) только показатель в городском округе Великий Новгород. 

Хочу также остановиться на критериях оценки деятельности из 25 оценочных показателей неудовлетворительно оценено 2 показателя, по которым ОМВД не удалось достигнуть высоких результатов это:
- Число неразысканных (подозреваемых и обвиняемых в совершении   преступлений) и неустановленных (без вести пропавших граждан и не идентифицированных по неопознанным трупам) лиц в расчете  на 100 единиц штатной численности подразделений полиции - 20 место

- Количество преступлений, совершенных в общественных местах, связанных с угрозой жизни, здоровью и имуществу граждан, хулиганством (ст. 105, 107, 108, 109, 111, 112, 113, 114, 115, 131, 158, 1581, 159, 161, 162, 163, 166, 167, 213 УК) в расчете на 100 тыс. населения - 21 место
Отдел по оценочным критериям занял 2 место по области среди 22 районов и 1 место из 15 базовых районов, что позволяет отметить удовлетворительную работу, проводимую ОМВД. 

По итогам 2019 года ОМВД России по Маловишерскому району признан лучшим отделом Новгородской области.

С учетом изложенных результатов оперативно-служебной деятельности за период 2019 года, ОМВД России по Маловишерскому району необходимо направить усилия всего личного состава, а именно:

- необходимо продолжить инициативное проведение оперативно профилактических мероприятий.

- проведение профилактических рейдовых мероприятий, направленных на предупреждение и пресечение нарушений антиалкогольного законодательства;

- продолжить работу по пешему патрулированию города с участием членов народной дружины.

- более качественно проводить отработку административных участков с целью получения от граждан информации, в ходе доверительных отношений о лицах склонных к совершению преступлений и своевременного их предотвращения.  

- активизировать работу по выявлению и раскрытию преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков и незаконного оборота оружия;

- продолжить работу по пресечению каналов незаконной миграции на территории обслуживания;

- продолжить работу по повышению качества и доступности государственных услуг, оказываемых МВД России

Хочу поблагодарить, вас за содействие, оказываемое нам в работе, которая позволила сохранять контроль за криминальной ситуацией на обслуживаемой территории, не допустить чрезвычайных ситуаций.

Отчёт закончен. 

Начальник ОМВД России по Маловишерскому району 
подполковник полиции                                             М.А. Никифорова
