Уведомление 
о проведении экспертизы постановления Администрации муниципального района от 27.03.2018 № 292 «О  разработке предложений по заключению и реализации концессионного соглашения  в отношении централизованных систем холодного водоснабжения и  водоотведения, находящихся в собственности муниципального района»

Экономический комитет Администрации Маловишерского муниципального района - уполномоченное структурное подразделение Администрации Маловишерского муниципального района в сфере оценки регулирующего воздействия проектов актов и экспертизы действующих актов  района, уведомляет о начале процедуры экспертизы в отношении постановления Администрации муниципального района от 27.03.2018 № 292 «О  разработке предложений по заключению и реализации концессионного соглашения  в отношении централизованных систем холодного водоснабжения и  водоотведения, находящихся в собственности муниципального района» (далее Постановления). 
Экспертиза нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, осуществляется в целях выявления в них положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Процедуры оценки регулирующего воздействия в отношении Постановления ранее не проводились.
[bookmark: _GoBack]Разработчик проекта: Отдел коммунально-энергетического комплекса, транспорта и связи Администрации муниципального района.
Сроки проведения публичных консультаций: 01.10.2019 года – 01.11.2019 года.

В период проведения публичных консультаций заинтересованные лица и организации могут направить в адрес экономического комитета Администрации муниципального района свои предложения и замечания к нормативному правовому акту следующими способами:
нарочно либо по почте по адресу: 174260, Новгородская обл., г. Малая Вишера, ул. Володарского, д.14, кабинет 9;
на адрес электронной почты – komitet.eck@yandex.ru

Контактное лицо по вопросам проведения экспертизы Постановления - заместитель председателя экономического комитета Администрации Маловишерского муниципального района Шалагина Татьяна Викторовна, телефон  8(81660) 31-580.
Документы, поступившие после окончания срока, указанного в уведомлении рассмотрению не подлежат.

