СВОД 
ПРЕДЛОЖЕНИЙ И ЗАМЕЧАНИЙ 
по проекту решения Совета депутатов Маловишерского городского поселения «Об утверждении Положения о  порядке осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и дорожном хозяйстве на территории Маловишерского городского поселения»

	В целях подготовки замечаний и предложений проекту решения Совета депутатов Маловишерского городского поселения «Об утверждении Положения о  порядке осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и дорожном хозяйстве на территории Маловишерского городского поселения» извещение о проведении публичного обсуждения проекта направлены отделом городского хозяйства Администрации муниципального района на сайт в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: http://www.mvadm.ru/publiznie-konsultazii и  едином региональном портале ОРВ http://regulation.novreg.ru
По результатам проведения публичного обсуждения проекта решения Совета депутатов Маловишерского городского поселения «Об утверждении Положения о  порядке осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и дорожном хозяйстве на территории Маловишерского городского поселения»  в адрес  комитета экономики и сельского хозяйства Администрации муниципального района от уполномоченного по защите прав предпринимателей в Новгородской области и его аппарата ступили незначительные замечания и предложение доработать проект с учетом данных замечаний, при этом, рисков для субъектов МСП и инвестиционной деятельности не выявлено. Опрос прошли два субъекта МСП муниципального района замечаний не поступило.
На основании вышеизложенного комитет экономики и сельского хозяйства Администрации муниципального района считает разработку проекта решения Совета депутатов Маловишерского городского поселения «Об утверждении Положения о  порядке осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и дорожном хозяйстве на территории Маловишерского городского поселения» целесообразным.


