Текстовая часть доклада

Маслова Николая Александровича,

Главы Маловишерского муниципального района,

 о достигнутых значениях  показателей для оценки эффективности 
деятельности органов местного самоуправления городского

округа, муниципальных районов области за  2022 год
и их планируемых значениях на 3-летний период
Во исполнение Указа Губернатора области от  08 апреля 2013 года                       № 81 «О мерах по реализации Указа Президента РФ от 28 апреля 2008 года №607» Администрацией Маловишерского муниципального района проанализированы достигнутые значения показателей эффективности деятельности муниципального района за  2022 год. 

1.Экономическое развитие
Показатели № 1-2:

Число субъектов малого и среднего предпринимательства (действующих) в расчете на  10 тыс. человек населения по данным Новгородстат и  Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства составило 298,87 единиц.   По состоянию на 01.01.2023 численность субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП), включая самозанятых, составляет 897 из них юридических лиц – 113, индивидуальных предпринимателей 285, самозанятых – 499. За 2022 год вновь зарегистрировалось 79 субъектов МСП. С 2021 года на территории района работает Деловой Совет Маловишерского муниципального района при Главе муниципального района (далее Деловой Совет). Деловой Совет создан в целях выработки единой политики развития и поддержки субъектов МСП.
С 2021 году создана страничка в социальной сети ВКонтакете «Предприниматели Маловишерского района», где публикуются статьи на тему развития и поддержки предпринимательства (https://vk.com/club203021695), а для оперативного обмена информацией создана группа WhatsApp «Информация для бизнеса». Количество участников более 60.
На малых и средних предприятиях муниципального района работает 32,57 процента от среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций.
Показатель № 3
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя за 2022 год по крупным и средним предприятиям муниципального района составил 59933,80 руб. 

На ООО «Хасслахерлес» продолжается реализация инвестпроекта по модернизации деревообрабатывающих мощностей и организации производства элементов деревянного домостроения, начатого в конце 2020 года. Данный проект позволит значительно увеличить выпуск пеллет и пиломатериалов. Объем инвестиций – более 2 млрд рублей.

Проводится постоянная совместная работа Администрации района и Агентства развития Новгородской области в целях привлечения инвесторов. По состоянию на 01.01.2023 года  на территории района  сформировано 11 инвестиционных площадок.

На территории Маловишерского района имеется потенциал по энергетике, газоснабжению и водоснабжению, а также по подготовке необходимых кадров по рабочим специальностям, так как в городе Малая Вишера находится Маловишерский техникум, где обучаются по таким профессиям как слесарь, токарь, машинист электропоезда, кондитер и медицинская сестра.

Показатель № 4
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, от общей площади территории муниципального, городского округа (муниципального района) составляет 100 %. 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района, подлежащей налогообложению в соответствии с действующим законодательством, в течение 2020-2022 годов остается стабильной и составляет 100%. Планом на 2023-2025 годы не предусмотрено снижение показателя.
Показатель № 5
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций:

Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются: 14 крестьянских (фермерских)  хозяйств и более 6924 личных подсобных хозяйств и огородников. Сельхозпредприятие ООО «Колос» находится в стадии ликвидации и в отчетном периоде 2020 год деятельность не осуществляло.

Основными причинами прекращения деятельности сельхозорганизации послужили: низкая закупочная цена на молоко, высокая налоговая нагрузка, кредиторская задолженность хозяйств, отсутствие в хозяйстве кадров среднего и младшего звена (зоотехников, механизаторов, доярок, пастухов).

Развитие сельского хозяйства в муниципальном районе будет обеспечено за счет развитие малых форм хозяйствования. В 2022 году КФХ Молдавчук Ю.И. получил субсидию на возмещение части затрат по приобретению в 2021 году племенного молодняка сельскохозяйственных  животных.

С 2020 года на территории района действует региональная мера поддержки «Формула успеха моей семьи». В 2022 году данную меру поддержку получили 8 ЛПХ (самозанятых)
Показатель № 6
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения снизилась по сравнению с прошлым отчетным годом и составляет 82,38 процента, за 2021год – 85,77 %.   Проведены ремонтные работы, часть дорог приведено в нормативное состояние


Показатель № 7

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района) незначительна и составляет 2,9 процента.
Показатель № 8
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата  работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района по итогам 2022 года увеличилась на 9,12 процента и составила 48956,8 рублей. Увеличение произошло за счет увеличения средней заработной платы (выплат) на предприятиях района, а также в связи с повышением МРОТ.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений увеличилась по сравнению с прошлым отчетным периодом почти на 13,4 процента и составила 42372,10 рублей.  Показать увеличился за счет индексации заработной платы и  изменения среднегодовой численности работников.
Среднемесячной заработной платы в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, по сравнению с 2021 годом увеличилась на 18,9 процентов и составила 31049,8 руб. Показать увеличился за счет индексации заработной платы и  изменения среднегодовой численности работников
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства увеличилась по сравнению с прошлым отчетным периодом на 8,7 процента и составила 36351,39 рублей. Увеличение целевого показателя по оплате труда работников сферы культуры
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта увеличилась на 22,7 по сравнению с прошлым отчетным периодом и составила 43231,0 рублей. Рост произошел за счет увеличения МРОТ, повышения окладов на 10% и выплат с платных услуг.
2. Дошкольное, общее и дополнительное образование
Показатели № 9-10-11
Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет за 2022 год составила 82,76 процента. 

Численность детей от 1 до 7 лет, зарегистрированных на территории муниципального района – 789 человек; численность детей, получающих образовательные услуги по дошкольному образованию – 653 человек. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет – 82,76 %. Увеличение показателя обусловлено ежегодно меняющейся численностью воспитанников.
Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет, составляет 0 процентов. 

Очередность на зачисление детей в дошкольные образовательные учреждения в районе ликвидирована за счет развития вариативных форм дошкольного образования – в 4-х городских  дошкольных образовательных учреждениях функционируют 6 групп кратковременного пребывания, в которых обучаются 73 человека в возрасте от 8 месяцев до 3 лет.  

В части обеспечения доступности дошкольного образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования для всех категорий граждан независимо от социального и имущественного статуса и состояния здоровья в возрасте от 3 до 7 лет достигнут 100% охват детей дошкольными образовательными услугами.
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений» составляет 20 процентов. 

На территории района 5 ДОУ, 1 ДОУ требует капитального ремонта. В рамках национального проекта «Демография» ведется строительство детского ясли-сада на 140 мест. Строительство данного объекта позволит обеспечить доступность дошкольного образования для детей до 3-х лет.
Показатель № 13

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составила 0 процента. 

Все выпускники получили аттестаты о среднем общем образовании
Показатель № 14

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений  составляет 75,33 процента.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям осталась на уровне 2021 года. 

Показатель № 15

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии и требуют капитального ремонта, в общем количестве  муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 42,86 процентов.

Показатель по сравнению с 2021 годом снизился, в связи с ремонтом в 2022 году МАОУ СШ №1.  В 2023 году планируется отремонтировать еще 3 школы.
Показатель № 16

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 97,16%. Снижение показателя обусловлено уменьшением численности детей школьного возраста
Показатель № 17

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 6,38 процентов.

Во вторую смену в 2022 году обучалось – 102 человека. В целях, упразднения второй смены с 2019 год ведется строительство школы на 550 мест. В 2022  году строительные работы закончены, с 1 сентября 2023 года начнется обучение детей.
Показатель № 18

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающего в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили 135,79 тыс.руб.
Показатель изменился (увеличился) в связи с изменением методики расчета в 2022 году
Показатель № 19

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила в 2022 году  85,43 процента. 

Показатель снизился по сравнению с 2021 годом; в связи с капитальным ремонтом школы было сокращено количество объединений.
Показатели № 20-21-22

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в муниципальном районе от нормативной потребности:

Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа – 133,33% (2021 год – 150,0%) Снижение связано с   закрытием в 2022 году одного филиала учреждения культурно-досугового типа;

Уровень фактической обеспеченности библиотеками – 128,57% (2021год – 128,57%);

Уровень фактической обеспеченности парками культуры и отдыха составляет 0%. В Малой Вишере городской парк культуры и отдыха не имеет статуса.

В настоящее время в районе работает 21 учреждение культуры, в том числе: 10 культурно-досуговых учреждений, 9 библиотек, детская школа искусств, районный краеведческий музей.
По сравнению с 2020 годом сеть муниципальных бюджетных учреждений не изменилась.
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры снизилась и составляет 31,58 % (В 2021 – 45%. 
Показатель снизился в связи с закрытием  в 2022 году одного филиала учреждения культурно-досугового типа и ремонтом Бургинского Дома культуры, РДК «Светлана». В 2023 году запланирован ремонт районного краеведческого музея.
Доля  объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующие консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности 42,86%.

1.
Здание Администрации Маловишерского муниципального района - Дом купцов Курженковых, 1910 г.;
2.
Здание районного краеведческого музея - Дом купца М. Курженкова с магазином, 2 половина XIX века;
3.
Здание средней общеобразовательной школы № 2 - Училище реальное и посадская управа с квартирами служащих, 2 половина XIX века;
4.
Дом жилой, XIX в. д. Веребье, ул. 1 Мая,14.

С 2018 года увеличился перечень объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности с 4 единиц до 14, в данный перечень включены воинские захоронения, расположенные на территории района.
Показатель № 23

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом постоянно возрастает и по отношению к прошлому отчетному периоду составила 49,32 процента.
Увеличения доли  населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом в Маловишерском районе удалось достигнуть путем активной популяризации здорового образа жизни среди воспитанников дошкольных учреждений,  молодежи и школьников, работающего населения, людей старше трудоспособного возраста, за счет обновления спортивной инфраструктуры, реализации приоритетных региональных проектов «Будь в спорте» и «Активное долголетие» в рамках исполнения федерального проекта «Спорт - норма жизни» национального проекта «Демография».   

Для сохранения положительной тенденции роста доли  населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в Маловишерском районе планируется дальнейшая активная агитационно-пропагандистская работа в области физической культуры и спорта, реализация новых форм проведения физкультурно-оздоровительной работы с населением, взаимодействие с общественными организациями, дальнейшая реализация приоритетных региональных проектов «Будь в спорте» и «Активное долголетие», расширение спортивной инфраструктуры в районе.
Показатель № 23-1
Доля обучающихся, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2022 году, составила 93,54%. 
Показатель № 24

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, в 2022 году составила 50,92 кв.м, в том числе введенная в действие за 2022 год – 0,51 кв.м.
За 2022 год введено в эксплуатацию 6799 кв.м. жилья, 74 индивидуальных жилых дома. Получили социальные выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома 9 молодых семей, из них 3 многодетные.

В целом по показателю динамика положительная, стабильный ежегодный прирост показателя  составляет от 1 процента. В дальнейшем ожидается сохранение данной динамики.

Показатели № 25-26

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2022 году составила 6,00 га (2021 год 4,79 га), 
в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства 1,27 га (2021 год – 0,41 га). 

Показатель в части предоставления земельных участков для жилищного строительства, индивидуального строительства увеличился по сравнению с 2021 годом в связи с увеличением количества обращений граждан (заявительная система обращений)
Земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод эксплуатацию: 

объектов жилищного строительства, в течение 3 лет – 0,0 кв. метра.
В 2022 году расторгнут договор аренды  на участок 493 кв. метра (строительство многоквартирного жилого дома по ул. Гагарина 11, начато ООО "Инвест-Строй" в 2011 году, построен фундамент и 1 этаж, в настоящее время данная организация деятельность не осуществляет, участок несколько раз переоформлялся, строительство заморожено).

иных объектов капитального строительства, в течение 5 лет – 1395 кв. метра.
Строительство торгово-развлекательного комплекса по адресу: г. Малая Вишера, ул. Карла Маркса, д. 11, начато ООО "Центр-Плюс" в 2006 году. В настоящее время возведены, фундамент стены, кровля. В связи с финансовыми проблемами в организации строительство заморожено, здание было арестовано банком.
В 2018 году прошли торги, в настоящее время, новыми владельцами ведется работа по возобновлению строительных работ.
Показатель № 27
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, составляет 100 процентов.
Показатель № 28
доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо, энергоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, от общего числа организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) остается на уровне прошлого года и составляет 83,33 процента.
По состоянию на 01.01.2022 года на территории района осуществляют деятельность 5 организаций коммунального комплекса: 

МУП «ЖКХ ММР» (водоснабжение, водоотведение, очистка сточных вод);

ООО «Тепловая компания Новгородская» (теплоснабжение);

ОАО «Газпром газораспределение Великий Новгород филиал Малая Вишера» (газоснабжение);

ТНС «Энерго» (электроснабжение);
ООО «Экосервис» (ТБО).
Показатель № 29

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет увеличилась связи с постановкой на государственный кадастровый учет 2 многоквартирных дома увеличилась доля домов, отношении которых осуществлен государственный кадастровый составила 43,36 процента.
Показатель № 30

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоявшего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях за 2022 год  увеличилась незначительно и составила 4,66 процента (2021 год – 4,62 %) в связи с уменьшение численности населения состоящего на учете в качестве нуждающего в жилых помещениях.
Показатель № 31
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в отчетном периоде составила 18,08%.  Целевые значения 2022 года ниже уровня 2021 года в связи с дополнительным выделением субсидий в 2022 году  542,9 млн.руб.,  больше уровня 2021 года на 335,3 млн.руб. Снижение доп.норматива НДФЛ на 2%
В целях увеличения доли налоговых и неналоговых доходов проводятся работы по взысканию недоимки, вовлечения в налоговый оборот имущества физических лиц и земельных участков. Также на постоянной основе межведомственной комиссией ведутся работы по легализации неформальной занятости, по увеличению доходов. В будущих периодах планируется участие в различных Федеральных программах.
Показатель № 32
Организаций муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства, по состоянию на 01.01.2023 года нет.

Увеличение полной учетной стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности объясняется введением в эксплуатацию и проведением капитального ремонта объектов имущества.
Показатель № 33

Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района по состоянию на 01.01.2023 составляет 3754,7 тыс. рублей.

Показатель снизился по сравнению с прошлым периодом, в связи с продолжением строительства двух объектов в городе Малая Вишера (детский сад-ясли на 140 мест» и школы на 550 мест).
Продолжается работа по  снижению показателей в соответствии с Планом «Снижение объемов и количества объектов не завершенного строительства по Маловишерскому району». 
Показатель № 34

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда муниципальных бюджетных учреждений, по состоянию на 01.01.2023 отсутствует.
Показатель № 35
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования увеличились в сравнении с аналогичным периодом 2021 года и составили 4 508,87 руб. 

Увеличение показателя за отчетный период связано с индексацией заработной платы работникам органов местного самоуправления на 10 %, а также с сокращением среднегодовой численности постоянно проживающего населения.
Показатель № 36

Наличие в муниципальном районе утвержденного генерального плана (схемы территориального планирования муниципального района).
Схема территориального планирования Маловишерского муниципального района  разработана и утверждена в 2012 году. 

Показатель № 37

По данным комитета информационно-аналитического обеспечения и взаимодействия с общественными объединениями департамента внутренней политики Новгородской области удовлетворенность деятельностью органов местного самоуправления муниципального района снизилась по сравнению с 2021 годом (65,5 %)  и составила за 2022 год – 51,67 процента от числа опрошенных.
Показатель № 38

Среднегодовая численность постоянного населения снизилась и составила  за отчетный период - 13 317 человека (с учетом итогов Всероссийской переписи населения 2022 г.


Демографическая ситуация в 2022 года характеризуется увеличением естественной убыли населения. Число умерших превысило число родившихся в 3,8 раза. Всего  родилось- 82 человек, умерло – 312 человека. Миграционный прирост составил -129 человек (прибывших – 643, убывших – 514).

В целях улучшения демографической ситуации на территории муниципального района реализуется все меры социальной поддержки семей с детьми;   предоставляются меры социальной поддержки участникам государственной программы Новгородской области по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников.
           Разработана и реализуются долгосрочная муниципальная целевая программа: «Обеспечение жильем молодых семей на 2021-2025 годы».

Показатель № 39

Удельная величина потребления за 2022 год в многоквартирных домах:

электрической энергии составила 680,85 кВт/ч на 1 проживающего (2021 год – 639,52 кВт/ч на 1 проживающего);
 
тепловой энергии составила 0,18 Гкал на 1 квадратный метр общей площади (2021год – 0,18 Гкал на 1 кв. метр общей площади);
горячей воды составила 15,06 куб.метров на 1 проживающего (2021 год – 14,90 куб.метров на 1 проживающего);
холодной воды составила 20,42 куб.метров на 1 проживающего (2021 год – 19,43 куб.метров на 1 проживающего);

природного газа составила 254,11 куб.метров на 1 проживающего (2020 год – 238,62 куб.метров на 1 проживающего).

Увеличение потребления гражданами электрической и тепловой энергии, холодной и горячей воды, природного газа произошло вследствие переселения граждан с деревянных домов в благоустроенные жилые помещения.
Показатель № 40
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2022 году составила: 

электрической энергии – 81,86 кВт/ч на 1 человека населения (2021 год – 81,86 кВт/ч на 1 человека населения); 
тепловой энергии – 0,12 Гкал на 1 кв.м общей площади учреждений (2021 год – 0,13 Гкал на 1 кв.м общей площади учреждений);

горячей воды – 0,20 куб.м на 1 человека населения (2021 год – 0,16куб.м на 1 человека населения);

холодной воды – 0,56 куб.м на 1 человека населения (2021 год – 0,56 куб.м на 1 человека населения);

природного газа – 5,82 куб.м на 1 человека населения (2021 год – 5,32 куб.м на 1 человека населения). 


Снижение потребления фактически по всем ресурсам в бюджетных учреждениях обусловлено оптимизацией и экономией ресурсов. 
Показатель № 41
Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, образования, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет») (при наличии):

в сфере культуры 86,36 балла;

в сфере образования  90,22 балла. 
Независимую оценку за отчетный период прошли 5 муниципальных учреждений образования (всего 12) и 1 муниципальное учреждение культуры (всего 3).
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