02.08.2019
г. Великий Новгород

Компания «Газпром газораспределение Великий Новгород» провела диагностику газовых сетей перед отопительным периодом
В рамках подготовки распределительного газового хозяйства Новгородской области к работе в осенне-зимний период 2019-2020 г.г. специалисты АО «Газпром газораспределение Великий Новгород» выполнили работы по диагностике стальных газопроводов. В ходе планового обследования  специалисты компании оценили фактическое техническое состояние подземных газопроводов и установили возможный срок их службы. 
В соответствии с регламентом газовики оценили состояние металла и  толщину стенок распределительных газопроводов, проверили надежность сварных соединений, а также исследовали на наличие коррозионных повреждений. Кроме того, специалисты проверили прочность изоляционного покрытия и оценили уровень его защитного потенциала. 
Диагностика газовых сетей Новгородской области показала положительные результаты, что позволило подтвердить возможность дальнейшей эксплуатации трубопроводов в течение последующих 10 лет.
«Для обеспечения безопасной эксплуатации оборудования и минимизации вероятности возникновения аварийных ситуаций компания регулярно проводит оценку состояния стальных газопроводов, срок эксплуатации которых свыше 40 лет. По итогам обследования принимается решение о продлении срока их эксплуатации, либо замене трубопроводов», – рассказал генеральный директор АО «Газпром газораспределение Великий Новгород» Андрей Белов. 

Справка:
АО «Газпром газораспределение Великий Новгород» входит в Группу ООО «Газпром межрегионгаз».
Компания обеспечивает бесперебойное снабжение потребителей Новгородской области природным газом. Протяженность обслуживаемых газопроводов составляет 2715,99 км. На балансе и в аренде компании находятся 827,33 км подземных стальных газопроводов различного срока службы. За 2015-2018 гг. компания диагностировала более 193 км трубопроводов.
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