          
         Информация   на  сайт  администрации  о  заседании  КДН  и  ЗП
      19  марта  2019г.  состоялось  очередное заседание  районной комиссии  по  делам  несовершеннолетних  и  защите  их  прав  под  председательством заместителя  Главы администрации Д.Б. Платонова.    
      Комиссией  было  рассмотрено 9 дел  об  административных  правонарушениях,  13  материалов в  отношении  подростков  и  их  родителей и  два  вопроса профилактики.   
     По  результатам  рассмотрения  к  административной  ответственности  привлечены  5  несовершеннолетних,  из  них  2     по      ч.5 ст.11.1 КоАП  РФ    за проход  по  железнодорожным  путям  в  неустановленных  местах,                                                               1   по  ч. 1 ст.6.24  КоАП  РФ  за нарушение  установленного  федеральным  законом  запрета  курения  табака  на  отдельных  территория,    1  по  ст.19.16 КоАП  РФ  за  утрату  документа,  удостоверяющего  личность  ( паспорта) по  небрежности, 1  по  ч.4  ст.19.30 КоАП  РФ за  нарушение установленного законодательством об образовании порядка проведения государственной итоговой аттестации. 4 родителя  привлечены к  административной  ответственности   по   ч.1  ст.5.35  КоАП  РФ  за  ненадлежащее  исполнение  обязанностей  по  воспитанию  и  содержанию    несовершеннолетних  детей.      
    Одна  несовершеннолетняя   поставлена  на  профилактический  учет,  как  находящаяся   в социально опасном  положении,  за  совершение  тяжкого  преступления. В  отношении  нее  также    принято  решение  о проведении   программы  по  заглаживанию  вреда. В  отношении  четырех  несовершеннолетних и  двух  родителей  принято  решение  о  продолжении проведения  с  ними  профилактической работы.  Один  несовершеннолетний  снят  с учета,  в  связи  с  переменой  места  жительства, один  родитель  снят  с  учета,  как  находящийся  в  социально-опасном  положении,  в  связи  с  исправлением. Нескольким  подросткам  и  их  родителям  в  качестве  меры  профилактического  воздействия  вынесено  предупреждение.
    По  вопросу   «Об обеспечении защиты прав детей в области охраны здоровья. О распространении санитарно-гигиенических знаний среди несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей»    на  комиссии  заслушана главный  врач ГОБУЗ « Маловишерская  ЦРБ»    Р.В. Прокофьева. С информацией     «Анализ  профилактической  работы с  несовершеннолетними,  совершившими  общественно  опасные  деяния  и  не  подлежащие  уголовной  ответственности, в  связи  с  не достижением  возраста,    с  которого  наступает  уголовная  ответственность.   О  практике  направления   несовершеннолетних в центр  временного содержания  для несовершеннолетних  правонарушителей  УМВД России  по  Новгородской  области»  выступила  начальник  ОМВД  России  по  Маловишерскому  району  М.А. Никифорова.
