         Отчет  о  работе  по  профилактике  безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних  на  территории  Маловишерского  муниципального     района    за   2021год

      Районной  комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав  Администрации  Маловишерского  муниципального  района  проведен анализ статистических данных   по  профилактике  безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних   на  территории  муниципального  района  за 2021 год.

     В соответствии со статьей 11 Федерального закона от 24 июня 1999 года №120-ФЗ                     «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»     комиссии  по  делам  несовершеннолетних  и  защите  их  прав    являются  постоянно  действующими   коллегиальными  органами, входят в  систему  профилактики  безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних субъектов Российской  Федерации, обеспечивающими  координацию  деятельности органов  и  учреждений  системы  профилактики,  направленной  на  предупреждение  безнадзорности,  беспризорности, правонарушений и  антиобщественных  действий  несовершеннолетних,  выявление и  устранение  причин  и  условий,  способствующих  этому,  что  является  приоритетным  направлением  деятельности  комиссий,  которая  направлена  на обеспечение защиты  прав  и  законных  интересов  несовершеннолетних, социально-педагогической реабилитации  несовершеннолетних,  находящихся в  социально-опасном  положении,  выявление  и  пресечение  случаев  вовлечения  несовершеннолетних  в  совершение  преступлений  и  антиобщественных  действий, а  также  поиску  новых  решений в  работе  с  «трудными»  детьми  и  неблагополучными  семьями.
         На территории   Маловишерского  муниципального района проживает 2832 несовершеннолетних, из  которых 583 подростка  в  возрасте  14-17лет.
       В  2021г.  комиссией  проведено 14  заседаний, 3  из  которых  расширенные,  проведенные  совместно  с  антинаркотической  комиссией  и  комиссией   по  профилактике  правонарушений (АППГ – 12).   На  рассмотрение  комиссии  поступило 106                          (75 н.лт.,  31 взр.) дел  об  административных  правонарушениях  (АППГ- 117)                                        ( 70 н.лт., 47 взр.),   все  из  которых  рассмотрены.
       За  отчетный  период   комиссией рассмотрено    183 ( АППГ-116 ) материала,                             не  связанных  с  делами  об  административных  правонарушениях,   в  отношении  несовершеннолетних  и    родителей, и  15 вопросов воспитательно-профилактического характера ( АППГ - 22).

         В  2021г. за совершенные  административные правонарушения 66 (АППГ- 54) несовершеннолетних и  24 ( АППГ- 23 ) родителя привлечены  к  административной  ответственности.  33 несовершеннолетних  подвергнуты  штрафу на  общую  сумму  30.100руб. (АППГ 16 – 6.600руб.), 33 (АППГ- 38) вынесено  предупреждение.                                      9 родителей подвергнуты  штрафу  на  общую  сумму  2.900руб. (АППГ 11 – 10.400руб.),                      15   вынесено  предупреждение (АППГ - 12). 
       В  2021году производство  по  делам  об  административных  правонарушениях  было  прекращено в  отношении  7 ( АППГ-24) лиц,  из  которых  5 ( АППГ - 17)   за  истечением  сроков  давности  привлечения   к  административной  ответственности   и  2   ( АПППГ - 7)  за  отсутствием  состава  административного  правонарушения.  Административные  дела  прекращены  в  отношении    3  несовершеннолетних  и 4 взрослых  лиц.  
      Основные  правонарушения,  совершенные  несовершеннолетними, за  которые  они  были  подвергнуты  административным  наказаниям,  это: 

Ст. 6.24 КоАП РФ (  курение  в  общественных местах ) – 7 (АППГ - 7);
Ст.11.1 КоАП РФ (  проход  по  железнодорожным  путям  в  неустановленных  местах) – 34 (АППГ - 42 );
Ст.20.21 КоАП  РФ ( появление  в  общественных  местах  в  состоянии  опьянения) – 11 (АППГ-  2);
Ст.20.20 КоАП  РФ ( потребление ( распитие)  алкогольной  продукции в  местах,  запрещенных  федеральным  законом) – 4 (АППГ- 1);
Ст.20.6.1. КоАП  РФ (невыполнение правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации  или в зоне чрезвычайной ситуации) – 8 (АППГ- 0);

Ст. 20.1 КоАП  РФ ( мелкое  хулиганство) – 1 (АППГ-0);

Ст. 11.17 КоАП  РФ ( нарушение  правил  поведения  граждан  на  железнодорожном   транспорте ) -1 ( АППГ-0).
     Правонарушения,  совершенные  родителями (законными  представителями) несовершеннолетних,  привлеченных  к  административной  ответственности:

 Ст.5.35 КоАП  РФ ( неисполнение  родителями или  законными представителями  несовершеннолетних  обязанностей  по  содержанию  и  воспитанию несовершеннолетних) – 22, из  них  5 повторно  (АППГ - 16)
*Ст.20.22 КоАП  РФ ( нахождение  в  состоянии  опьянения  несовершеннолетних  в  возрасте  до  шестнадцати  лет) – 0 (АППГ-  6) 

Ст.6.23 КоАП  РФ (вовлечение несовершеннолетнего в  употребление табачной  продукции) - 2 (АППГ - 1)
       В  отчетном  периоде профилактическая  работа  проводилась  с 32  несовершеннолетними ( 20 – СОП, 12 - ИПР). На  профилактический  было учет поставлено  20 (АППГ- 20) несовершеннолетних, из  них 13  (АППГ - 10)    в  социально  опасное положение (СОП),   в  отношении 7 (АППГ- 10) подростов принято  решении о  проведении с  ними индивидуальной  профилактической  работы (ИПР).  Снято  с  учета   12 (АППГ- 22) несовершеннолетних, из  которых 5  (АППГ- 14) по  исправлению.

     По  состоянию  на 01.01.2022г.  на учете   в  КДН  и  ЗП  состоят                                                 20  несовершеннолетних,  14  из  которых находятся  в  социально опасном  положении.
      В   2021году   отмечается     увеличение  подростковой преступности   + 90 %                                    ( АППГ +25 %).  Количество  преступлений,  совершенных  несовершеннолетними  в                 2021 г. -  19  ( АППГ- 10), из них  7 тяжких  преступлений  совершенных  подростками  (АППГ - 0). 

      Из  общего  количества совершенных   преступлений:  

 ст.158 УК РФ ( кража) – 13  ( АППГ - 8);

ст.112  УК  РФ, ст. 115  УК  РФ, ст. 116  УК РФ  – 3 ( АППГ -1);
ст.161 УК  РФ (грабеж) – 2 ( АППГ-1)
ст. 166  УК  РФ ( угон)  - 1 ( АППГ - 0). 

    Согласно  статистическим  данным  УМВД России   по Новгородской  области  за                12  месяцев 2021г. несовершеннолетними  совершено   19  преступлений  ( АППГ -10)  указанные преступления  совершены 18  несовершеннолетними     (АППГ-12), 8  из  которых совершили  преступление  в  возрасте  от  14  до  15  лет                (АППГ- 6),  10  в  возрасте  от  16 до 17  лет (АППГ- 6).  10 несовершеннолетних  совершили  преступления  в  составе  группы ( АППГ- 10),  9  из  которых  в  группе  только  несовершеннолетних, 1  в  смешанной  группе   ( АППГ – 6 н.лт., 4 – смешан. гр.)   

       Все  подростки,  совершившие  преступления,  являются  местными  жителями.                            2 преступления, совершены лицом  ранее  совершавшим   преступления   (АППГ- 0).  Количество преступлений,  совершенных  несовершеннолетними в  состоянии  алкогольного  опьянения  0  (АППГ-0).
        В  отношении   13 несовершеннолетних,  не  достигших  возраста уголовной  (административной) ответственности,  за  отчетный  период  2021года   рассмотрено                        8 ( АППГ- 4) Постановлений  об  отказе  в  возбуждении  уголовного  дела.                                   

          В   2021 году    комиссией    ходатайства  в  суд о  помещении  несовершеннолетних   в  специальное  учебно-воспитательное  учреждение  закрытого  типа  не  выносились                         ( АППГ- 0).  
      Комиссия в  тесном  сотрудничестве  с ОАУСО  « Маловишерский комплексный  центр  социального  обслуживания  населения»,    как  одну  из эффективных форм   индивидуальной  профилактической  работы  с  несовершеннолетними,   использует   проведение в  отношении  подростков,  совершивших  преступления, программы восстановительного  правосудия по  заглаживанию  вреда.   Данная  программа  дает  возможность несовершеннолетним,  находящимся  в  конфликте  с  законном,  осознать   противоправность  своих  деяний  и  загладить  причиненный  ими  потерпевшим вред,  что  в  конечном  итоге  всегда  влияет  на  наказание,  которое  понесет  подросток,  за  совершенное  им преступление,  при  рассмотрении  дела  в  суде.  За  12  месяцев 2021  года  комиссией  принято 2 ( АППГ- 10)  решения  о    проведения программ  по  заглаживанию  вреда,     которые  проведены,   по  1 программе  достигнут положительный  результат.
      Все несовершеннолетние, состоящие  на  учете,  регулярно  рассматриваются  на  заседаниях  комиссии, работа  с  ними  проводится  в  соответствии  с  межведомственными    планами   мероприятий   по  социальному  сопровождению несовершеннолетних и  планами  индивидуальной  профилактической  работы  с  несовершеннолетними,  на  заседаниях              КДН  и  ЗП  ежеквартально  заслушиваются  представители образовательных  учреждений,  в  которых  обучаются   несовершеннолетние,  состоящие  на  учете,  а  также  представители других  учреждений системы  профилактики  безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних  по  работе  с  указанной  категорией  подростков.  В  семьи  несовершеннолетних 1-3  раза  в  месяц  осуществляются  регулярные  рейды  по  обследованию  жилищно-бытовых  условий  проживания  несовершеннолетних,  выясняются  существующие  проблемы  в  семье,  оказывается  необходимая  помощь  разного  характера.  Все  несовершеннолетние,  состоящие  на  учете,  охвачены  различными  видами  досуга.
      С  15  мая   по  01  октября 2021г.  в  районе  проводилась  ежегодная  межведомственная  профилактическая  операция  « Подросток». Операция                                     проходила  по  направлениям  «  Дорога», « Семья»,  « Каникулы», «  Выпускник»,                           « Здоровье», « Безнадзорные  дети», « Занятость»,     « Группа»,    « Школа»,  « Итоги».                   В  проведении  операции  активно  участвовали  представители  различных  органов  и  учреждений  системы  профилактики  безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних.  Всего в период проведения операции было задействовано                            34 человека.

      В  2021году  всего  состояло  на  учете  в  социально опасном  положении  17 семей /   39 детей (АППГ- 9семей/20детей),    из  которых 10  были  поставлены  на  учет  в  2021году                                ( АППГ - 8).  5  семей /  16 детей  были  сняты  с  учета  с  исправлением ( АППГ -  2семьи/                4  детей  сняты  по  исправлению, 2  семьи/ 4  детей, в  связи  с  ограничением (лишением ) родительских прав, 1 семья/  2 детей   по  другим  основаниям.  По  состоянию  на  01.01.2022г.  на  учете СОП  состоит 9  семей, в  которых 17   детей.
      В  течении  отчетного  периода на  рассмотрение   комиссии   поступило                                      23   информации  по « Сигнальным  картам»  по  различным  фактам  выявленного  неблагополучия  в  семьях  несовершеннолетних,  все  из  которых  рассмотрены и  по  ним  приняты  соответствующие  решения.  По  результатам  рассмотрения  11 семей\ 17  детей  признаны,  находящимися  в  трудной  жизненной  ситуации ( ТЖС) , 6 семей/ 15 детей признаны  находящимися  в  СОП, 1  несовершеннолетняя поставлена  на  учет  ИПР. 
        По  утвержденным  графикам, ежемесячно,  совместно  с  ОМВД,   специалистами « Маловишерского  КЦСО» комиссией  проводятся  рейды  по  обследованию  семейно-бытовых условий  несовершеннолетних,  в  досуговые  учреждения  и  места возможного  пребывания подростков.  В  2021  году  проведено   21  таких  рейда,  в  ходе  которых  проверено  126  семей.
