          
         Информация     администрации  о  заседании  КДН  и  ЗП
      12  апреля 2018г.  состоялось  очередное заседание  районной комиссии  по  делам  несовершеннолетних  и  защите  их  прав.  
      Комиссией  было  рассмотрено 7 дел  об  административных  правонарушениях  и   5  материалов в  отношении  подростков  и  их  родителей.   
     По  результатам  рассмотрения  к  административной  ответственности  привлечены  5  несовершеннолетних,   из  которых      3     по      ч.5 ст.11.1 КоАП  РФ    за проход  по  железнодорожным  путям  в  неустановленных  местах  и  2   по  ч. 1 ст.6.24  КоАП  РФ  за нарушение  установленного  федеральным  законом  запрета  курения  табака  на  отдельных  территория.        2  родителя,   привлечены  к  административной  ответственности  по                         ч.1  ст.5.35  КоАП  РФ  за  ненадлежащее  исполнение  обязанностей  по  воспитанию  и  содержанию    несовершеннолетних  детей.      
    Большинству   подростков и  их  родителям  в  качестве  меры  профилактического  воздействия  вынесено  предупреждение. Один    подросток  поставлен  на  профилактический  учет,  как  находящийся  в социально опасном  положении,  за  совершение  преступления,  предусмотренного  п.В ч.2  ст.158  УК  РФ -  кража.

