          
         Информация   на  сайт  администрации  о  заседании  КДН  и  ЗП
      18  апреля  2019г.  состоялось  очередное заседание  районной комиссии  по  делам  несовершеннолетних  и  защите  их  прав  под  председательством заместителя  Главы администрации Д.Б. Платонова.    
      Комиссией  было  рассмотрено 5  дел  об  административных  правонарушениях,  11  материалов в  отношении  подростков  и  их  родителей и  один  вопрос профилактики.   
     По  результатам  рассмотрения  к  административной  ответственности  привлечены  2  несовершеннолетних    по      ч.5 ст.11.1 КоАП  РФ    за проход  по  железнодорожным  путям  в  неустановленных  местах,                                                                и   3  родителя     по   ч.1  ст.5.35  КоАП  РФ  за  ненадлежащее  исполнение  обязанностей  по  воспитанию  и  содержанию    несовершеннолетних  детей.      
     В  отношении  шести  несовершеннолетних   принято  решение  о  продолжении проведения  с  ними индивидуальной  профилактической работы.  Трое  несовершеннолетних   сняты  с учета,   как  находящиеся  в  социально-опасном  положении,  в  связи  с  исправлением. Нескольким  подросткам  и  их  родителям  в  качестве  меры  профилактического  воздействия  вынесено  предупреждение.
        По  вопросу  «О состоянии правонарушений, допущенных   несовершеннолетними в области безопасности дорожного движения. Организация и проведение мероприятий по профилактике дорожно-транспортного травматизма среди детей»  заслушаны Лашманов Е.Н. -  начальник ОГИБДД ОМВД России  по  Маловишерскому  району и     Ермолаева И.Б. -  председатель  комитета  образования  и  молодежной  политики  Администрации Маловишерского  муниципального  района.
