Алгоритм уменьшения стоимости ПСН
	
Законом Новгородской области № 713-ОЗ от 29.04.2021 «О внесении изменений в статью 2 Областного закона «О патентной системе налогообложения» изменены размеры потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода. В связи с этим сообщаем следующее.

Индивидуальные предприниматели, получившие патент со сроком окончания действия, после 01.06.2021 вправе обратиться в налоговый орган, выдавший патент, с заявлением о перерасчете стоимости патента в период с 01.06.2021 до срока окончания действия первичного патента и выдаче нового патента взамен ранее полученного.
	
Для перерасчета стоимости патента и получения нового патента взамен ранее полученного, индивидуальному предпринимателю необходимо:
[bookmark: _GoBack]- произвести расчет оставшейся неоплаченной стоимости патента за период с 01.01.2021 по 31.05.2021. В случае, если стоимость патента ранее в бюджет не уплачена – уплатить сумму в бюджет (пример расчета прилагается Приложение № 1);
- предоставить в налоговый орган заявление в произвольной форме о перерасчете стоимости патента в период с 01.06.2021 и до срока окончания действия первичного патента в 2021 году (примерная форма заявления прилагается Приложение № 2);
- предоставить заявление по форме КНД 1150010 «Заявление на получение патента» с 01.06.2021 и до окончания срока действия первичного патента (форма заявления прилагается Приложение № 3).
