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Государственное учреждение

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации

по Новгородской области

ПРЕСС-РЕЛИЗ
В Пенсионном фонде приступили к назначению пенсий по новому закону 
Сегодня, 31 июля 2019 года, на брифинге руководитель Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Новгородской области Алексей Костюков отметил, что с 1 июля 2019 года в Новгородской области начали выходить на пенсию женщины 55,5 лет и мужчины 60,5 лет. 

–  Сейчас действует специальная льгота – назначение пенсии на полгода раньше нового пенсионного возраста, – пояснил Алексей Костюков. –  Благодаря льготе граждане начали выходить на пенсию с 1 июля. И за месяц в Новгородской области назначено 1020 страховых пенсий по старости. Кроме того,  многие граждане продолжили пользоваться предоставленными государством льготами и досрочно выходить на пенсии. Это, в частности, относится к работникам, занятым во вредных, опасных и тяжелых условиях труда. Помимо этого, Пенсионный фонд в полном объеме продолжил назначение пенсий по инвалидности и по потере кормильца, поскольку их не коснулись переходные положения нового законодательства. Планируется, что всего в 2019 году на пенсию по различным основаниям, включая досрочные, выйдут 5 тысяч жителей Новгородской области. 

–  Также с 1 января действует ряд льгот для граждан предпенсионного возраста. На сегодняшний день Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Новгородской области подтверждено право 3555 граждан предпенсионного возраста на различные меры социальной поддержки и льготы, положенные по новому законодательству, – сказал Алексей Костюков. Чаще всего ПФР обрабатывал запросы центров занятости, которые реализуют программы профессионального переобучения предпенсионеров и платят увеличенное пособие по безработице. 
Информационный обмен между ПФР и ведомствами, предоставляющими льготы, происходит в электронном виде на основании соглашений о взаимодействии. В случае если предпенсионер хочет самостоятельно получить подтверждающие сведения о праве на льготы, он может сделать это в клиентских службах Пенсионного фонда, таким способом воспользовалось 845 жителей Новгородской области,  также справку предпенсионера можно оформить в режиме он-лайн через Личный кабинет на сайте ПФР www.pfrf.ru или МФЦ. 
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