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           ГУ  - Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации 
по Новгородской области

ПРЕСС-РЕЛИЗ
Накопительную пенсию можно оформить 
в 55 лет женщинам и 60 - мужчинам 

Несмотря на изменения пенсионного возраста, для получения права на накопительную пенсию возраст не изменился и составляет 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. Для назначения этого вида пенсии помимо наступления возраста, в 2021 году необходимо иметь страховой стаж не менее 12 лет и 21 индивидуальный пенсионный коэффициент. Напомним, в страховой стаж входят не только периоды трудовой деятельности, но и нестраховые периоды – уход за ребенком, инвалидом, престарелым гражданином, служба в армии и другие. Проверить наличие необходимого количества коэффициентов и стажа каждый гражданин может, заказав выписку из своего индивидуального лицевого счета на портале Госуслуг либо в клиентской службе ПФР или МФЦ. 
Пенсионные накопления формируются: у граждан 1967 года рождения и моложе; участников государственной программы софинансирования пенсий; у мам, направивших средства материнского капитала на формирование накопительной пенсии. Кроме того, пенсионные накопления формировались у мужчин 1953-1966 года рождения и женщин 1957-1966 года рождения, в пользу которых в период с 2002 по 2004 гг. включительно уплачивались страховые взносы на накопительную пенсию. С 2005 года эти отчисления были прекращены в связи с изменениями в законодательстве.
При наступлении соответствующего возраста пенсионные накопления в зависимости от их объема можно получить в виде единовременной выплаты либо срочной выплаты продолжительностью не менее 10 лет или пожизненно, как ежемесячную пенсию. Заявление о назначении выплаты пенсионных накоплений может быть подано через портал Госуслуг либо на официальном сайте ПФР, а так же в клиентской службе Пенсионного фонда России по месту жительства или в МФЦ.

Важно, что граждане, формирующие средства пенсионных накоплений в негосударственном пенсионном фонде, подают заявление о назначении накопительной пенсии в соответствующий негосударственный пенсионный фонд.
Подробнее о формировании пенсионных накоплений на портале ПФР https://pfr.gov.ru в разделе Будущим пенсионерам. 
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