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           ГУ  - Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации 
по Новгородской области

ПРЕСС-РЕЛИЗ
Изменения в графиках доставки пенсий
в период февральских праздников
Изменение касается получателей пенсий через кредитные организации (банки) 16 числа. Так как 16 февраля это воскресенье, то перечисление средств из Отделения ПФР по Новгородской области для зачисления на счета граждан будет произведено в первый рабочий день – 17 февраля. Такое правило предусмотрено договорами о доставке пенсий и социальных выплат между региональным Отделением ПФР и кредитными организациями. 

Еще одно изменение связано с длительными выходными днями в связи с празднованием Дня защитника Отечества. Оно затронет некоторых получателей выплат через филиал «Почты России». Жителям Великого Новгорода и районных центров, начиная с 19 февраля, почтальоны начнут приносить пенсии на 1-2 дня раньше, а последним днем выплат на кассе отделений почтовой связи станет 22 февраля. Таким образом, все для кого обычный день получения пенсии приходится на 22-24 числа, получат деньги накануне праздников. 

В сельской местности доставка пенсий будет осуществляться в соответствии с режимом работы отделений почтовой связи. Полностью ознакомиться с графиком доставки пенсий через отделения почтовой связи можно непосредственно в отделениях почты и на сайте ПФР http://www.pfrf.ru/branches/novgorod/news/~2020/02/13/199545. 

Всего в Новгородской области проживает 201 318 пенсионеров, 63% из них являются получателями выплат через кредитные организации, 37% пользуются услугами «Почты России». В соответствии с действующим законодательством пенсионер вправе выбрать по своему желанию организацию доставщика пенсии, а так же изменить свой ранее сделанный выбор в любое время. Для этого ему надо уведомить ПФР. 
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