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Право на повышенную фиксированную выплату к пенсии имеют пенсионеры, на иждивении которых находятся дети
Повышение фиксированной выплаты устанавливается к страховой пенсии по старости или по инвалидности за детей до 18 летнего возраста независимо от факта учебы. А после исполнения ребенку 18-лет повышение фиксированной выплаты происходит, если ребенок находится на иждивении и учится по очной форме обучения по основным образовательным программам в образовательных учреждениях на территории Российской Федерации или за рубежом. В данном случае повышенная фиксированная выплата устанавливается до окончания учебы, но не дольше, чем до достижения ребенком возраста 23 лет. Право на доплату имеют оба родителя, при условии подтверждения факта нахождения на иждивении.

Повышение фиксированной выплаты устанавливается в размере, равном одной третьей суммы от фиксированной выплаты. В 2020 году его размер составляет 1895,42 рублей, на каждого нетрудоспособного члена семьи, но не более чем на трех нетрудоспособных членов семьи.

Такое увеличение пенсии носит заявительный характер, поэтому пенсионеру необходимо обратиться в Клиентскую службу ПФР с заявлением и свидетельством о рождении ребенка. При чем, если ребенок старше 18 лет, является студентом, то дополнительно потребуется справка из учебного заведения и документы, подтверждающие, что он находится на иждивении родителей. К  числу таких документов относятся документы, подтверждающие место жительства, доходы ребенка и родителей, и иные документы, подтверждающие оказание родителями помощи, которая являлась для детей постоянным и основным источником средств к существованию.

Обращаем внимание, в случае прекращения обучения при отчислении из образовательного учреждения,  его окон​чании, переводе с очной формы обучения на другую форму обучения (заочную, очно-заочную, вечернюю), оформлении академического отпуска  в связи с призывом  на действи​тельную военную службу необходимо безотлагательно, извещать Клиентскую службу ПФР по месту своего жительства. Так как, указанные обстоятельства влекут за собой прекращение фиксированной выплаты в повышенном размере. Излишне выплаченные суммы подлежат безусловному взысканию в установленном порядке, включая судебный порядок.

