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           ГУ  - Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации 
по Новгородской области

ПРЕСС-РЕЛИЗ
Пенсии и социальные выплаты по инвалидности 
продлеваются автоматически
Порядок автоматического продления выплаты пенсий гражданам, переоформляющим  инвалидность, продлен до 1 марта 2022 года.  

В соответствии с временным упрощенным порядком, принятым Правительством Российской Федерации, продление ранее установленной группы инвалидности проводится органами медико-социальной экспертизы (МСЭ) путем заочной формы освидетельствования граждан. Ранее установленная группа инвалидности сохраняется на срок шесть месяцев. 
МСЭ направляет информацию о продлении инвалидности в Федеральный реестр инвалидов (ФРИ), на основании сведений которого Отделение Пенсионного фонда России по Новгородской области продлевает пенсии и социальные выплаты по инвалидности автоматически, без участия граждан. 
При первичном установлении инвалидности, после получения сведений из ФРИ, специалисты Пенсионного фонда связываются с гражданином и информируют его о возможности подачи заявления на назначение и доставку пенсии через Личный кабинет на портале Госуслуг www.gosuslugi.ru или ПФР www.pfr.gov.ru . Если у человека отсутствует возможность направить заявление с помощью электронных сервисов, то согласие на назначение пенсии оформляется по телефону.
Отметим, временный порядок автоматического установления или подтверждения инвалидности был введён в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой в апреле 2020 года и теперь он продлевается до 1 марта 2022 года. В Новгородской области проживает более 52 тысяч человек с инвалидностью. 
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