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Государственное учреждение

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации

по Новгородской области

ПРЕСС-РЕЛИЗ
Информирование о льготах в соответствии с жизненными событиями 
В Пенсионном фонде России обсудили систему информирования граждан о социальной помощи от государства, на которую они могут рассчитывать. 

Сегодня заместитель министра труда и социальной защиты РФ Алексей Скляр с помощью видео-конференц-связи провел совещание, в котором принимали участие руководители и специалисты ПФР, а также органов, предоставляющих меры социальной поддержки из всех регионов страны, включая Новгородскую область. 
Речь идет о том, что граждане в скором времени начнут получать уведомления из личного кабинета на едином портале государственных услуг https://www.gosuslugi.ru/ о мерах социальной поддержки, на которые они имеют право в соответствии с определенным жизненным событием. Это может быть рождение первого, второго, третьего или последующих детей, установление инвалидности и т.п. Дело в том, что различные пособия и льготы зависят, например, от очередности появления ребенка в семье, других факторов. Помимо федеральных, есть еще всевозможные региональные меры соцподдержки, которые отличаются в зависимости от субъекта. Объединить все это и структурировать в соответствии с разработанным справочником жизненных ситуаций необходимо в единой информационной системе ЕГИССО http://egisso.ru/site/, оператором которой является ПФР. Причем информация в систему предоставляется органами власти, без участия самого человека. 
- Это будет уникальный инструмент в предоставлении социальных услуг гражданам, - сказал Алексей Костюков, руководитель Отделения ПФР по Новгородской области. - В Новгородской области определено 8 поставщиков информации о мерах социальной защиты в систему ЕГИССО. Это министерства труда и социальной защиты, образования, здравоохранения, культуры,  ЖКХ и др.  В соответствии с данными которые они уже загрузили в систему ЕГИССО, в нашей области в прошлом году для 244, 5 тысяч человек было оказано свыше 2 миллионов фактов мер социальной поддержки. 

На практике не всегда люди знают, в какую именно организацию им надо обратиться за той или иной выплатой, или что у них есть право на льготы, предоставляемые разными ведомствами. Помочь людям получать социальную помощь от государства и призвано информирование в зависимости от возникновения жизненного события. На первом этапе будут созданы ситуации «Рождение ребенка» и «Установление инвалидности». Всего в разработке более 150 жизненных событий, наступление которых дает право на получение соответствующих мер социальной поддержки на федеральном, региональном либо муниципальном уровнях. 
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