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«Новгородской транспортной прокуратурой пресечена незаконная деятельность по распространению в Интернете запрещённой информации» 
Новгородской транспортной прокуратурой по результатам проведенного мониторинга сети Интернет выявлено 7 интернет-ресурсов, которые содержат сведения, пропагандирующие проезд без приобретения билета на железнодорожном транспорте на непредназначенных для проезда частях подвижного состава (на подножках, зацепах, межвагонном пространстве и крышах поездов), а также предложения о свободной продаже удостоверений на право управления маломерными судами без прохождения установленной законом процедуры обучения и получения права на управление транспортными средствами. 
Доступ к указанным сайтам свободный, регистрация пользователей для просмотра размещенной на них информации не требуется. 

Федеральным законом «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» запрещено распространение информации, за которую предусмотрена уголовная или административная ответственность. 

За подделку официального документа, предоставляющего права в целях его использования или сбыт такого документа, а также за использование заведомо поддельного удостоверения или иного официального документа, предоставляющего права, статьей 327 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность. 
Нарушение правил поведения граждан на железнодорожном транспорте влечет административную ответственность по ч. 1 ст. 11.17 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.  
По результатам проверки и.о. Новгородского транспортного прокурора обратился в суд с административными заявлениями о признании информации, размещённой на данных Интернет-сайтах, запрещённой к распространению на всей территории Российской Федерации, которые судом удовлетворены. 

После вступления решений в законную силу сайты будут включены в Единый реестр доменных имен, содержащих информацию, распространение которой запрещено в Российской Федерации. Доступ к ним в настоящее время заблокирован. 

