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«Новгородской транспортной прокуратурой приняты меры 
к устранению нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства»
Новгородской транспортной прокуратурой проведена проверка              соблюдения требований санитарно-эпидемиологического законодательства на железнодорожном вокзале станции Малая Вишера Октябрьской дирекции пассажирских обустройств Центральной дирекции пассажирских обустройств – филиала ОАО «РЖД», в ходе которой выявлены нарушения.

Установлено, что на указанном железнодорожном вокзале не приняты необходимые профилактические меры, направленные на недопущение ухудшения эпидемиологической обстановки, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции: не производится бесконтактная термометрия  пассажиров перед их выходом на посадочные платформы, в зале ожидания отсутствует оборудование по обеззараживанию воздуха, уборка помещений вокзала производится без применения дезинфицирующих средств, не организована трансляция звукового объявления о мерах профилактики коронавирусной инфекции для пассажиров и посетителей указанного объекта железнодорожного транспорта.

 В этой связи и.о. Новгородского транспортного прокурора начальнику Октябрьской дирекции пассажирских обустройств внесено представление.

Ход и результаты  рассмотрения акта прокурорского реагирования находятся на контроле прокуратуры.
