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По требованию Новгородской межрайонной природоохранной прокуратуры МУП «Шимский водоканал» обязан организовать достоверный учет забора воды.
Новгородской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка, в ходе которой установлено, что в нарушение Порядка ведения собственниками водных объектов и водопользователями учета объема забора (изъятия) водных ресурсов из водных объектов и объема сброса сточных, в том числе дренажных, вод, их качества, утвержденного Приказом Минприроды России от 09.11.2020 № 903, на 12 скважинах МУП «Шимский водоканал» не установлены приборы учета воды. 
При этом, с отделом водных ресурсов по Новгородской области Невско-Ладожского бассейнового водного управления расчетный способ в случае отсутствия технической возможности установки средств измерений объема забранной воды МУП «Шимский водоканал» не согласован.
По результатам проверки Новгородской межрайонной природоохранной прокуратурой 22.06.2022 в Солецкий районный суд направлено исковое заявление об обязании МУП «Шимский водоканал» организовать в установленном порядке учет объема забора (изъятия) воды из 12 скважин в течение 10 месяцев с момента вступления решения суда в законную силу.
Решением Солецкого районного суда 29.08.2022 исковое заявление Новгородского межрайонного природоохранного прокурора удовлетворено.
Решение суда не вступило в законную силу. 
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