О рекомендациях потребителям по выбору свежих продуктов
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Как пахнет свежесть
В летний период Роспотребнадзор рекомендует потребителям обращать особенное внимание на свежесть и запах продуктов. Стоит помнить, что отсутствие неприятного запаха не является гарантией свежести.
Всегда нюхайте продукт, когда выбираете его в магазине. Некоторые потребители, после того как купили, например, мясо, при длительном хранении дома продолжают внимательно к нему принюхиваться. И даже после истечения срока годности уверены, что продукт можно употреблять в пищу, так как он еще пока хорошо пахнет.
Использовать такой метод определения свежий продукт или нет очень опасно. Обычно изменения внутри продукта, связанные с его микробиологическим состоянием вызывают изменения запаха. Если запах появился, то продукт уже точно начал портится, но в некоторых случаях запаха не будет. Это относится к продуктам с истекшим сроком годности, к продуктам, чьи условия хранения были нарушены, к консервам и к домашним заготовкам.
В процессе домашнего консервирования, редко можно обеспечить правильную стерилизацию. Немногие могут выдержать температуру стерилизации от 120 до 200 градусов, дать давление в 2 ат. Вместе с землей на плохо промытых овощах в домашние заготовки могут попасть споры ботулизма. В безвоздушной среде эти споры очень быстро размножаются и начинают выделять токсин. Такие консервы не имеют никакого постороннего запаха, банки с ними могут быть не вздуты. Тем не менее, в них содержится ботулотоксин, несущий с собой опасное заболевание, которое без должного лечения и своевременного применения сыворотки может закончиться смертельным исходом.
Срок хранения
Не только у консервов, но и у промышленных продуктов обязательно должен быть срок хранения и маркировка с условиями хранения, которые установил производитель, и эти условия необходимо соблюдать.
При их соблюдении для каждого продукта есть небольшой запас прочности, который позволяет купить продукт с истекающим сроком хранения, принести домой и употребить его в пищу в ближайшее время. Этот запас по сроку хранения рассчитан на то, что вы не обязательно понесете продукт из магазина в сумке-холодильнике, на то, что может быть нарушена температура хранения. То есть каждый продукт может храниться чуть дольше, чем указано на упаковке, но только при соблюдении правильных условий хранения. У скоропортящихся продуктов этот коэффициент запаса чуть больше, у товаров длительного хранения, от месяца и более – чуть меньше.
Поэтому свежий запах может быть показателем безопасности продукта, только если вы уверены, что условия хранения продукта действительно соблюдались.
Процесс гниения
Когда продукт, например, мясо, уже плохо пахнет, в этот момент в нем идет процесс гниения, то есть разложения белка. Такой же процесс начинается в обычных лесных грибах, которые нужно в течение 24 часов обязательно перебрать и обработать термически. Если свежие грибы оставить на ночь на кухне, то утром почувствуете специфический гнилой запах разлагающегося белка.
В момент гниения в продуктах начинается рост кишечной палочки, возможно и других микроорганизмов — стафилококков, стрептококков, синегнойной палочки. Микроорганизмы могли содержаться в продукте, а могли попасть в него при разделке, и со временем они начали размножаться и выделять неприятный запах.
Когда задохнулась колбаса
Колбасу, которая долго хранилась в холодильнике и стала скользкой, или как говорят «задохнулась», нельзя мыть и использовать в пищу ни в коем случае.
Свежесть из морозилки?
Если продукт не имеет неприятного запаха, это еще не значит, что он не начал портится. Часто это касается продуктов несколько раз замороженных и размороженных. Неоднократное замораживание в любом случае ухудшает микробиологические показатели продукта. Повторная заморозка очень вредит рыбе, она может привести к накоплению гистамина, мы даже можем почувствовать это, будет ощущение покалывания на губах – это настоящая аллергическая реакция. Но при этом продукт не будет сильно пахнуть.
Кстати, рыбное отравление очень опасно, рыба сама по себе накапливает вредные вещества, соли тяжелых металлов, токсичные элементы, которые выделяются из водорослей. Кроме того, у рыбы очень рыхлое строение мышечной ткани, она портится намного быстрее, чем мясо.
Стоит помнить, что в морозилке продукты не могут хранится бесконечно долго, особенно если процесс микробиологической порчи уже начался перед замораживанием. После разморозки он продолжится ускоренными темпами. Если вы заморозили испорченный продукт, не стоит думать, что после заморозки органолептические изменения исчезнут.
Как проверить замороженный продукт
У поваров есть «проба на нож», когда замороженный продукт, мясо или рыбу прокалывают разогретым ножом до кости. И нюхают продукт у образовавшегося надреза. Если продукт подпорчен, то будет резкий неприятный запах, тогда как замороженные продукты ничем не пахнут и их свежесть на запах определить нельзя.
Есть также «проба акробата» для рыбы, когда размороженную рыбу кладут на ладонь. Если голова и хвост свисают, рыба как будто встала на мостик, это значит, что мышечная ткань стала рыхлой, продукт подвергся порче и употреблять его не рекомендуется даже если он не имеет неприятного запаха.
Роспотребнадзор напоминает, что при выборе продуктов необходимо внимательно изучать сроки годности. 
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O BCEFJJA HIOXAMTE NPOAYKT

Y msica, pbi6bl, OBOLLEIA 1 APYTUX NPOLYKTOB He
JI0MKHO GbITb HENPUSTHOrO 3anaxa

BHUMAHWE! B HekoTOpbIX Cny4asx 3anaxa He 6yfer.
370 OTHOCUTCS K MPOAYKTAM C UCTEKLLM CPOKOM
TOAHOCTH, K MPO/AYKTAM, 4bl1 YCNIOBIS XPaHEHUs Gbinu
HapyLueHbl. 0CO6EHHO 0MACHO, 3TO OTHOCKTCS K
KOHcepsam. U1 B nepayio 04epesb K AOMALLHUM
3aroToBKam

06paruTe BHUMaHuE Ha MapKUPOBKY Y KKA0T0
MPOAYKTa JOMKeH GbITb CPOK XPaHEHUs 1 yCroBus
XPaHeHusl, KOTOPbIE YCTAHOBIN POU3BOAUTEND

CBEXECTb NNPOIYKTOB
3AMAX

Bcerga nu 0TCYTCTBUE HENPUATHOrO 3arnaxa
HaZIeXHbII NOKa3aTesb CBEXECTN?

o 3anaxy MOXHO OnpezensTb CBEXECTb MPOAYKTa, ECI 3anax
TOSIBUIICS, TO MPOAYKT Y)KE TOYHO Hayan noprutcs. iameHeHus
BHYTPY NPOAYKTA, CBA3AHHBIE C MAKPOGUONOTMHECKIM €ro
COCTOSIHYEM BbI3bIBAIOT M3MEHEHNs 3anaxa, MMKpodnopa yale
BCEro MMeeT CBOJ OMpesieneHHblil 3anax

BHUMAHME!

CBEXMI 3ATAX MOXET BbITb MOKA3ATENEM
BE30MACHOCTV NPOAYKTA, TOJIbKO EC/V Bbl YBEPEHbI,
YT0 YCTIOBUS XPAHEHUSI IPOAYKTA EACTBUTENLHO
COBJIOAANNCD

CBEXECTb U3 MOPO3WNNKW?

ToBTOpHast 3aMOP03Ka 04eHb BPEAUT Pbi6e, OHA
MOXET MPUBECTY K HAKOMTIEHWIO MMCTAMMHA, HTO
BbI3bIBAET ATINIEPrIECKYIO PEAKLVIO, MY ITOM
MIPOAYKT He GYAET CUMbHO NaxHyTb

HeopHOKpaTHO 3aMOpaXUBaHVE YXY/DKAET
MUKPOBHONOrMIECKVE NOKA3aTenNy NpogykTa

ECn Bbl 3aMOPO3UNN HYyTb «3[,0XLUMICS» NPOAYKT,
HayaBLLUMe GPOANTH LY — MOCTE MOPO3WIKY BCE 3T
OPraHoNenTU4ECKVE UIBMEHEHNS HE MCHE3HYT.
TpoLiecc MMKPOBMONOrN4ECKOIA MOP4M Nocne
Pa3MOopO3KY NPOAOIKUTCS YCKOPEHHbIMM TeMnamin

KAK NPOBEPUTD
3AMOPOXXEHHbIN NPOAAYKT

MPOBA HA HOX

3amMopoXXeHHbIii NPOAYKT, MACO UK PbIBY
NPOKasbIBAIOT Pa30rpeTbiM HOXOM A0 KocTi. U
HIOXAIOT NMPOAYKT Y 06pa3oBasLuerocs Hazpesa. Ecnu
NPOAYKT NOANOPYEH, TO 6yAeT Pe3Kuit HenpUATHBINA
3anax, TorAa kak 3aMopoXeHHble MPOAYKTbI HU4eM
He MaxHyT 1 X CBEXXECTb Ha 3arnax onpeenTb
Henb3st

NMPOBA AKPOBATA

[ pbi6bl. Korga pasmopoXxeHHyio pbiby KraayT Ha
NajioHb, €CAW FON0BA 1 XBOCT CBUCAIOT, Pbl6a Kak
GYATO BCTANA HA MOCTUK, 3TO 3HA4UT, YTO MblLLIEYHAS
TKaHb CTaNa PbIXII0i, NPOAYKT NOABEPTCA NOPYE 1
YNOTPE6NATH €ro He peKoMeHayeTcs. [laxe ecnu oH
HOPMaIbHO NaxHeT





