Новый сайт Кадастровой палаты поможет в подготовке документов для получения услуг Росреестра
 
[bookmark: _GoBack]В конце марта в России появился новый сайт «Регистрацияпросто.рф». Он создан федеральной Кадастровой палатой в рамках стратегии по развитию IT-инфраструктуры, направленной на предоставление гражданам услуг Росреестра в электронном виде и общению с заявителями в онлайн формате. 

Сайт «Регистрацияпросто.рф» даёт возможность каждому россиянину, желающему подготовить документы для оформления недвижимости в собственность, её кадастрового учёта, предоставления сведений из ЕГРН или для совершения операций с недвижимым имуществом (купля-продажа, дарение, наследование и т. д.), в любое время и бесплатно получить сведения о порядке необходимых действий, а также определиться с составом документов в максимально оперативные сроки. В сервисе описано свыше 80 типичных жизненных ситуаций, более того здесь размещены формы соответствующих документов. 

Заявитель может самостоятельно выбрать вид объекта недвижимости (жилой дом, земельный участок, квартиру), указать тип планируемой операции. При этом процесс параллельного анкетирования, призванный уточнить обстоятельства конкретной ситуации, позволит сформировать пакет документов. Их подробный перечень появится на экране вместе с указанием срока оказания интересующей услуги Росреестра и с информацией о размере государственной пошлины. 

Список с полученными сведениями легко распечатать или сохранить. Также на сайте можно скачать шаблоны необходимых документов, а ещё направить заявление в электронном виде. Тем же гражданам, кто предпочитает подать пакет документов в бумажном формате, потребуется обратиться в ближайший офис МФЦ. 

Напомним, что помимо нового сайта «Регистрацияпросто.рф» для пользователей действует и электронный сервис «Жизненные ситуации» на портале Росреестра. Кроме того, за рекомендациями по составу документов и их подготовке к предстоящей сделке с недвижимостью граждане вправе обратиться непосредственно в региональную Кадастровую палату. Её специалисты окажут квалифицированную помощь в рамках консультационных услуг. Телефон для обращений 8 (8162) 272002, добавочный 2261.
 




