Правовой ликбез по «гаражной амнистии: жители региона могут обратиться за консультациями к специалистам Кадастровой палаты  

Весь сентябрь специалисты региональной Кадастровой палаты проводят консультации для граждан по вопросам «гаражной амнистии» в связи с вступлением в силу закона, который позволил оформить гараж и землю под ним бесплатно и в упрощенном порядке. 

Жители региона могут обратиться за консультациями в режиме живой очереди и получить пошаговый алгоритм действий в своих жизненных ситуациях. Сотрудники Кадастровой палаты окажут квалифицированную правовую помощь и разъяснят:
- как в соответствии с «гаражной амнистией» оформить в собственность гаражи, земли под ними, а также боксы на участках гаражных кооперативов и товариществ;
- как поставить гаражные объекты на государственный кадастровый учет;
- какие документы заявителям нужно подготовить для проведения учетно-регистрационных процедур;
- какие способы предусмотрены для подачи заявления и необходимых документов;
- в какой срок законному собственнику будет выдана выписка из госреестра недвижимости, подтверждающая регистрацию прав и постановку на кадастровый учет гаража и земельного участка?

Консультирование граждан специалистами Кадастровой палаты по Новгородской области проводится в будние дни в здании регионального Управления Росреестра по адресу: 
Великий Новгород, улица Октябрьская, дом 17, кабинет № 101.
[bookmark: _GoBack]Время консультаций: в понедельник-четверг с 8:30 до 13:00 и с 13:50 до 17:30, в пятницу – до 16:40. Телефон для справок: 8 (8162) 272002, добавочные 2751 и 2252. 

 
 


 

	 

